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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI  

 
1. Obchodní firma: ESAB VAMBERK, s.r.o. 
 
 
2. IČ: 25268023 
 
 
3. Sídlo: 517 54  Vamberk, Smetanovo nábřeží 334 
 
 
4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele:  
 
 
 
 
 
 
Jiří Kula 
Záchlumí 115, PSČ 561 86 
Jednatel společnosti 
Tel: +420 494 501 111 
Fax: +420 494 501 423 
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B. ÚDAJE O ZÁM ĚRU  

I. Základní údaje  
 
 
I.1. Název záměru a jeho za řazení podle p řílohy č.1 
 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o. 
 
Záměr výstavby nové mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. lokalizovaný 
ve Vamberku spadá do Kategorie I (záměry vždy podléhající posouzení), bod 4.4 Povrchová úprava 
kovů nebo plastů, včetně lakoven, s kapacitou nad 500 tis. m2/rok celkové plochy úprav. Záměr spadá 
do působnosti Ministerstva životního prostředí. 
 
 
I.2. Kapacita (rozsah) zám ěru 
 
Jedná se o výstavbu nové mořící linky pro svařovací dráty v rámci současného výrobního závodu II 
investora umístěného ve Vamberku. Kapacitní údaje nové mořírny drátů budou následující:  
 
Celková kapacita linky:                    max. 120 000 t/rok 

Upravovaná plocha drátů:                    max. 12 000 000 m2/rok 

Hodinová průsadba:                             18,8 t/hod 

Mořený materiál:                                   válcovaný drát 

Průměr drátu:                                        5,5  mm 

Vnější průměr svitku:                            1 400 mm 

Vnitřní průměr svitku:                            800  mm 

Délka rozvolněného svitku:                   2 300 mm 

Max. hmotnost svitku:                           2 500 kg (průměrně 2 000 kg) 

 
Fond pracovní doby bude čtyřsměnný, 7 dní v týdnu. Předpokládaný fond pracovní doby činí 
7896 h/rok. Čistý provozní čas mořící linky odpovídající projektované průsadbě (18,8 t/h) a 
projektované kapacitě (120 kt/rok) činí 6392 h/rok. 
 
 
I.3. Umíst ění záměru (kraj, obec, katastrální území) 
 
Kraj:   Královehradecký  
Obec:    Vamberk 
Katastrální území:  776 785 Vamberk 
 
 
I.4. Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry  
 

Hlavní výrobní činností společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o.  je výroba taženého drátu a výrobků 
z drátu a výroba přídavných svařovacích materiálů. Areál společnosti ve Vamberku tvoří dva výrobní 
závody - výrobní závod I (tzv. horní závod) a výrobní závod II (tzv. dolní závod), které jsou od sebe 
vzdáleny cca 900 m vzdušnou čarou, respektive cca 1,1 km po komunikacích.  V obou výrobních 
závodech společnosti se nachází několik výrobních linek, které produkují specializované výrobky.  
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Samostatným výrobním provozem, který je využíván pro výrobu specializovaných výrobků, je mořící 
linka. Moření je používáno  pro chemické rozpouštění oxidické a korozní vrstvy na povrchu oceli při 
výrobě SAW a MAG drátů. Moření, které je prováděno v 20% roztoku kyseliny sírové, je základní 
operací chemické předúpravy a má velký vliv na konečné vlastnosti povrchu. Mořící linka se 
v současnosti nachází pouze ve výrobním závodě I, je z roku 1995 a slouží pro oba výrobní závody 
společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. Její výrobní kapacita činí v současnosti 86.000 tun mořených 
drátů za rok, z čehož pouze 20.000 tun je dále zpracováváno ve výrobním závodě I a  zbylých 66.000 
tun je dále zpracováváno ve výrobním závodě II. Dráty jsou z výrobního závodu II do výrobního 
závodu I k procesu moření a zpět pro další úpravu dopravovány po městských komunikacích na 
valníku taženém traktorem. 
 
V rámci zamýšlené investice pro zvýšení podílu drátů upravovaných mořením plánuje společnost 
ESAB VAMBERK, s.r.o. vybudovat novou moderní mořící linku ve výrobním závodě II o celkové roční 
kapacitě 120.000 tun mořených drátů, přičemž výrobní kapacita mořící linky ve výrobním závodě I 
poklesne na kapacitu 30.000 tun mořených drátů za rok. Z hlediska intenzit dopravy v oblasti lze 
konstatovat, že dopravní zatížení lokality se nenavýší. Instalací nové mořící linky drátů dojde pouze ke 
zvýšení podílu drátů, které budou upravovány mořením, tzn., že doprava surovin a výrobků zůstane 
zachována na současné úrovni. Instalace nové mořírny se do dopravního zatížení lokality projeví 
pouze úbytkem provozu traktoru zajišťujícího převoz svitků mezi výrobním závodem II a výrobním 
závodem I. 
 
Nová mořící linka bude vybudována v nové výrobní hale o délce 64 m, šířce 12 m a výšce 9 m. 
K výrobní hale bude rovněž vybudován přístavek o délce 24 m a šířce 8 m, ve které bude umístěna 
technologie regenerace kyseliny sírové a absorber, jako zařízení ke snižování emisí. Nová výrobní 
hala s přístavkem budou umístěny v rámci stávajícího výrobního závodu investora na místě budovy 
výměníkové stanice, stávající manipulační plochy a části travnatého pozemku tvořícího sadové úpravy 
areálu. Nová mořící linka bude využívat stávající technické zázemí areálu jako jsou sklad 
koncentrované kyseliny, železniční vlečka a neutralizační stanice.       

 
Z hlediska vlivu realizace záměru na životní prostředí není předpokládána kumulace s jinými záměry.  
 
 
I.5. Zdůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění, včetně přehledu zvažovaných variant 
a hlavních d ůvodů (i z hlediska životního prost ředí) pro jejich výb ěr, resp. odmítnutí 
 

Záměrem společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je v rámci výrobního procesu zvýšit podíl drátů, které 
jsou upravovány mořením ze současných 86.000 tun drátů na 150.000 tun drátů.  
 
Společnost provozuje ve Vamberku dva výrobní závody, výrobní závod I lokalizovaný u centra města 
a výrobní závod II lokalizovaný v průmyslové zóně na  jihozápadním okraji města. Moření drátů 
probíhá v současnosti pouze ve výrobním závodě I na starší mořící lince z roku 1995. Její výrobní 
kapacita činí 86.000 tun mořených drátů za rok, z čehož 20000 tun je  zpracováváno ve výrobním 
závodě I a  zbylých 66.000 tun je zpracováváno ve výrobním závodě II. Dráty jsou z výrobního závodu 
II do výrobního závodu I vzdáleného cca 1,1 km dopravovány k procesu moření po městských 
komunikacích na valníku taženém traktorem. Po proběhlém moření jsou dopraveny zpět do výrobního 
závodu II.  
 
Kapacita stávající mořící linky nebude dostačovat plánovanému zvýšení množství drátů, které mají být 
upravovány mořením. Záměrem společnosti je proto vybudování nové moderní mořící linky, která by  
kapacitně pokryla budoucí potřebu moření. Vzhledem k situaci, kdy drtivá většina drátů určených pro 
moření je dále zpracovávána ve výrobním závodě II, bylo rozhodnuto umístit novou mořící linku do 
tohoto závodu.  
 
Vybudováním nové mořící linky v závodě II dojde k tomu, že každý z výrobních závodů bude mít pro 
potřeby produkce svou mořící linku. Kapacita stávající mořící linky v závodě I klesne na 30.000 tun 
drátů za rok, nová mořící linka v závodě II pak bude mít kapacitu 120.000 tun drátů za rok. Tím dojde 
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k odbourání dopravy mezi výrobními závody a v důsledku toho rovněž i ke snížení zátěže životního 
prostředí hlukem a emisemi z traktoru převážejícího dráty mezi výrobními závody.  
 
Umístění nové mořící linky do závodu II nacházejícího se na jihozápadním okraji města Vamberku 
umožní rovněž přemístit drtivé množství procesu moření dále od obytné zástavby a využít stávajícího 
zařízení a technické infrastruktury závodu. Jedná se zejména o využití stávajícího skladu 
koncentrované kyseliny sírové a neutralizační stanice pro čištění kyselých oplachů a zbytků z mořících 
lázní. Lokalizace stavby umožňuje navíc výhodné napojení na energetické zdroje, které jsou již 
instalovány v areálu firmy, a stávající dopravní infrastrukturu. Záměr bude realizován na pozemcích, 
které nejsou součástí zemědělského půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkce lesa. Na 
ploše předpokládaného staveniště není registrován žádný prvek územního systému ekologické 
stability (ÚSES), významný krajinný prvek ani žádné zvláště chráněné území přírody. Vzhledem 
k charakteru pozemku zde není rovněž předpoklad výskytu zvláště chráněných rostlin nebo živočichů. 
Zájmové území se nachází v dostatečné vzdálenosti od území soustavy NATURA 2000. Realizací 
záměru nedojde k  dotčení či narušení kulturních, architektonických nebo historických památek ani 
geomorfologických útvarů či geologických nalezišť. Realizací stavby nedojde k narušení odtokových a 
hydrologických poměrů v území.  
 
Nová mořící linka bude představovat nejmodernější technologii v oblasti moření. Bude využívat 
procesu regenerace kyseliny sírové, čímž dojde ke zvýšení efektivity využití surovin a snížení 
množství odpadů.  
 
Stavba bude v souladu s územně plánovací dokumentací města Vamberku. 
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I.6. Stručný popis technického a technologického řešení zám ěru 
 
V rámci připravované investice zamýšlí společnost ESAB VAMBERK, s.r.o. vybudovat novou mořící 
linku drátů ve výrobním závodě II ve Vamberku. Jedná se o novostavbu výrobní haly o délce 64 m, 
šířce 12 m a výšce 9 m. K výrobní hale bude vybudován přístavek o délce 24 m a šířce 8 m, ve které 
bude umístěna technologie regenerace kyseliny sírové a absorber, jako zařízení ke snižování emisí.  
 
Obrázek č.1: Ukázka moderní mořící linky 

 
 
 
I.6.1. Mořící linka 
 
Mořící linka se bude sestávat z 15 technologických pozic. Uspořádání moření je protiproudé a bude 
probíhat v mořící lince postupným přemisťováním C-háku s navěšenými rozvolněnými svitky drátu 
jednotlivými vanami ve zvoleném časovém taktu. Pro transport svitků drátů budou použity 4 kusy 
transportních jednotek s C-hákem, které transportují svitek drátu mořící linkou. Pohyb svitků linkou 
bude automatický. Jako mořící kyselina bude používána kyselina sírová. Uspořádání van umožní 
dosáhnout a udržovat koncentrační spád v mořících vanách a využívat optimálně regeneraci kyseliny 
sírové. Vstupní vana pro moření v daném cyklu bude mít nejnižší obsah volné kyseliny a po nasycení 
železem se vyčerpaná mořící lázeň podrobí regeneraci. Vlastní moření bude probíhat tak, že 
zaokujený materiál vstupuje nejdříve do nejvyčerpanější lázně a vystupuje z lázně s nejvyšším 
obsahem volné kyseliny.  Všechny technologické vany budou uloženy v havarijní jímce, která bude 
vyložena poplypropylenem, popř. jiným kyselinovzdorným obkladem. 
 
Volba mořícího média je daná tím, že  při navrhovaném uspořádání mořícího procesu a třístupňového 
protiproudého oplachu spolu s ekonomickým oplachem po kyselinách a použití regenerace kyseliny 
sírové bude možno více než 90 % volné (nespotřebované) kyseliny vracet zpět do mořícího procesu.  
Při daném uspořádání bude možno dosáhnout využití maximálního množství oplachových vod pro 
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založení čerstvé kyselinové lázně a doplnění odparu. Do neutralizace pak bude odcházet pouze 
nepatrná část vod z oplachu technologie a úkapů a vyčerpaný absorpční roztok z čištění vzdušiny. 
Celkové odváděné množství vod k neutralizaci z technologie moření bude činit 1350 m3/r. Vedlejším 
produktem z regenerace vymořené kyseliny bude produkce heptahydrátu síranu železnatého (zelená 
skalice), který bývá používán jako koagulant při čištění odpadních vod..  
 
 
I.6.2. Uspo řádání mo řící linky:   
 
Mořící linka drátů se bude sestávat z následujících pozic: 
1. Nakládací místo 
2. Kyselina sírová (při založení cca 220 g H2SO4 /l, t do 70 °C, inhibitor) 
3. Kyselina sírová (při založení cca 220 g H2SO4 /l, t do 70 °C, inhibitor) 
4. Kyselina sírová (při založení cca 220 g H2SO4 /l, t do 70 °C, inhibitor) 
5. Kyselina sírová (při založení cca 220 g H2SO4 /l, t do 70 °C, inhibitor) 
6. Kyselina sírová (při založení cca 220 g H2SO4 /l, t do 70 °C, inhibitor) 
7. Kyselina sírová (při založení cca 220 g H2SO4 /l, t do 70 °C, inhibitor) 
8. Oplach – voda 
9. Oplach – voda 
10. Oplach – voda 
11. Oplach – voda  
12. Borax (teplota 90 °C) 
13. Borax (teplota 90 °C) 
14. Sušení s cirkulací vzduchu (2 pozice) ( max. teplota do 120 °C) 
15. Vykládací místo 
 
Dispoziční řešení mořící linky drátů je uvedeno v příloze č.2. 
 
 
I.6.2. Zařízení linky 
 
Nakládací a vykládací místo 
Nakládací a vykládací místo bude sloužit k nakládce drátů do mořící linky a vykládce svitku drátů po 
procesu moření. Nakládací a vykládací místo se bude skládat z ocelové konstrukce, ve které bude 
uložen C-hák. Na uvedený hák bude svitek drátu nakládán vysokozdvižným vozíkem. Svitek pak bude 
zpracováván v mořící lince. Následně přiveze transportní jednotka s C-hákem omořený drát a položí 
ho na vykládací místo, odkud bude svitek odebrán vysokozdvižným vozíkem a odvezen.  
 
Technologické vany 
Všechny technologické vany na pozicích 2 až 11 budou vyrobeny z polypropylenu (PP) s ocelovým 
skeletem. Vnitřní pracovní rozměry van budou 3500 x 1800 x 2000/2200 mm (délka x šířka x výška 
(spádované dno)). Vany, které budou vytápěné, budou vybaveny pneumaticky otvíranými víky a 
tepelným výměníkem. Topným médiem bude pára. Vany s mořící lázní kyseliny sírové budou 
opatřeny odsávacími štěrbinami pro odsávání vznikajících par kyseliny sírové. Veškeré vany budou 
vybaveny výpustí a ventily, jednotlivé skupiny pak budou propojeny do odpadního potrubí. Teplota ve 
vytápěných vanách bude automaticky regulována podle nastavených hodnot. 
 
Technologické vany na pozicích 12 a 13 budou vyrobeny z nerezové oceli a vnějšího ocelového 
skeletu z uhlíkové oceli. Vnitřní pracovní rozměry van budou činit 3500 x 1800 x 2000/2200 mm (délka 
x šířka x výška (spádované dno)). Ocelová vložka bude svařena z plechů z nerezové oceli tl. 5 mm. 
Vany budou z venkovní části izolovány hydrofobní izololací. Vnější výztužný skelet bude svařen z 
ocelových válcovaných U profilů z uhlíkové oceli. Ocelový skelet bude dále tvořen vodorovnými a 
svislými žebry. Celý skelet bude natřen polyuretanovým nátěrem. Vany budou osazeny vypouštěcím a 
napouštěcím kulovým ventilem na čele vany. Vytápěny budou výměníkem z nerezové  oceli 
umístěným uvnitř na čele vany, který bude napojený na topné médium - páru. Teplota ve vytápěných 
vanách bude automaticky regulována podle nastavených hodnot. Vany budou vybaveny pneumaticky 
otvíranými víky a odsáváním. 
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Suška 
Sušící komora se dvěmi pozicemi bude sloužit k usušení zboží po průchodu mořící linkou. Bude se 
skládat z ocelové vložky a vnějšího ocelového skeletu. Ocelová vložka bude svařena z plechů z 
uhlíkové oceli tl. 5 mm. Komora bude z venkovní části izolována hydrofobní izololací. Z venkovní 
strany komory bude umístěn plech z nerezové oceli. Vnější výztužný skelet bude svařen z ocelových 
válcovaných U profilů z běžné konstrukční oceli. Ocelový skelet bude dále tvořen vodorovnými a 
svislými žebry. Celý skelet bude natřen polyuretanovým nátěrem. Komora bude osazena topnými 
parními jednotkami. Součástí sušící komory bude ventilátor, který umožní cirkulaci topeného vzduchu 
v sušící komoře.  
  
Odsávání 
Odsávání mořící linky bude sloužit k odvodu vzdušiny z prostoru nad technologickými vanami. 
Odsávání se  bude skládat z odsávacího potrubí, ventilátoru a absorbéru. Odsávací potrubí bude 
vyrobeno z polypropylenu a bude tvořeno hlavním odsávacím potrubím, na které bude napojeno dílčí 
potrubí z jednotlivých odsávacích van a ze zákrytů z transportních jednotek.  
 
Odsávací ventilátor 
Ventilátor bude sloužit k odsávání exhalací z odsávaných van a ze zákrytů z transportních jednotek. 
Všechny hlavní součásti ventilátoru, které budou přicházet do styku s odsávaným médiem, budou 
vyrobeny z plastu. Rám ventilátoru bude opatřen tlumiči chvění. 
 
Absorbér 
Absorbér bude určen k zachycování exhalací z ochranného tunelu s mořícími a oplachovými vanami.  
V principu proces vypírání exhalací probíhá tak, že odsávaná vzdušina vstupuje základní částí do 
absorbéru, následně prochází výplní s kontaktní plochou, kde se intenzivně stýká s absorbentem 
(vodou) protékajícím v protisměru. V prostoru trysek se navíc mísí s absorbentem rozprašovaným. 
Tím je zajištěno dokonalé vypírání škodlivin ze vzdušniny. Pro odlučování kapek z vycházející 
vzdušiny slouží vrstva eliminačního profilu. Absorbent je čerpán ze základní části absorbéru přívodním 
potrubím k tryskám, kterými je zkrápěna výplň. Přes výplň stéká zpět do základní části a vytváří tak 
uzavřený cirkulační okruh. Absorbér instalovaný v mořící lince drátů bude vybaven měřením vodivosti 
ke stanovení vyčerpání kapacity absorbentu, měřením výšky hladiny v absorbéru a solenoidovým 
ventilem pro automatické dopouštění vody. Vyčištěná vzdušina bude odcházet výduchem vyvedeným 
nad střechu haly. Absorbér, jakož i všechny chemicky exponované části absorbéru i čerpadel budou 
vyrobeny z plastu. 
 
Transportní systém 
Pohyb svitků v mořící lince bude zajišťován automatickým transportním systémem. Na  ocelové 
konstrukci, která bude tvořit dráhu pro pojezd transportních jednotek, se budou pohybovat jednotky se 
zavěšenými svitky. Obsluha naveze svitek na vstupní nakládací místo a po navěšení na C-hák projde 
svitek linkou v předepsaném režimu. Transportní systém, předpokládá použití 4 nezávislých 
transportních jednotek pro automatický pohyb svitků mezi jednotlivými technologickými vanami, 
dodržení technologické výdrže na zvolených pozicích a vracení prázdných háků na výchozí pozici. 
  
Každá z transportních jednotek se bude skládat z ocelového rámu, který se bude pohybovat na dráze 
nad technologickými vanami. Transportní jednotka bude vybavena pojezdovým a zvedacím 
mechanismem (kladkostrojem), rámem pro uchycení C-háku. Součástí transportní jednotky bude 
plastový zákryt, který bude nad určenými vanami odsáván. Každá transportní jednotka bude 
samostatně řízena.  
 
Likvidace a regenerace lázní 
 
Regenerace kyseliny sírové 
Navržená regenerace kyseliny sírové  umožní využití aktivní složky, tj. kyseliny sírové v mořícím 
procesu. Při vlastním moření je z mořící lázně spotřebována „volná“ kyselina sírová a přechází 
postupně na síran železnatý. Původní mořící lázeň s cca 20 % H2SO4 se tak ochuzuje o volnou 
kyselinu, tuto však není možno využít stoprocentně. Bez regenerace by byla nevyužitá  kyselina 
vypouštěna spolu s roztokem síranu železnatého k neutralizaci a bez dalšího užitku likvidována. Tento 
postup je praktikován ve stávající starší mořící lince ve výrobním závodě I společnosti.   
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V případě uvažované nové mořící linky ve výrobním závodě II bude vymořená lázeň kyseliny sírové  
přečerpána do krystalizátorů, kde k ní bude dávkována koncentrovaná kyselina sírová. Ta dále sníží 
rozpustnost solí železa v lázni. Výsledná lázeň se ochladí, čímž dojde ke krystalizaci solí železa a 
jejich následnému odstranění filtrací. Po vyloučení zelené skalice a její následné filtraci může 
výsledná  lázeň dosáhnout složení cca 18 %  H2SO4  se zbytkovým obsahem železa  30 – 35 g Fe/l, a  
po následném ohřátí bude opět přímo použitelná v mořícím procesu. 
 
Základní části regenerace budou: 
- 3 ks krystalizátorů z polypropylenu o objemu cca 7 - 8  m3 včetně míchadel, chladících výměníků a 
výpustných ventilů. 
- ocelové plošina - pro umístění krystalizátorů 
- sklopná nuč s hydraulickým válcem a hydraulikou 
- polypropylenová nádrž o objemu cca 15 m3 pro regenerovanou kyselinu 
- podzemní jímka o objemu cca 30 m3 - pro skalici  

- chladící zařízení pro přípravu ledové vody k chlazení krystalizátorů, vč. oběhových čerpadel 
- potrubní rozvody a armatury 
 
Neutralizace oplachových vod 
Neutralizace bude sloužit k záchytu a likvidaci oplachových vod z mořící linky. V rámci projektu 
výstavby nové mořící linky bude pro neutralizaci využita stávající neutralizační stanice NS2 
lokalizována ve výrobním závodu II. Tato neutralizační stanice bude nově zpracovávat oplachové 
vody z mořící linky, přičemž  bude neutralizována pouze část vody, úkapy a mycí vody z linky a 
absorbentu. Většina oplachových vod bude využívána pro založení lázní kyseliny sírové. Ekonomický  
oplach po moření bude minimalizovat přenos síranů do dalšího oplachu, a tato lázeň bude používána 
k doplnění odparu mořících kyselin a pro zakládání nové kyselinové lázně.  
 
Obrázek č.2: Neutralizační stanice NS2 
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Zásobní nádrže kyseliny sírové 
Pro skladování koncentrované kyseliny sírové (96%) budou využity stávající zásobní nádrže o objemu 
2 x 25 m3 lokalizované ve výrobním závodě II. Zásobní nádrže jsou zásobovány z vlakové cisterny ze 
zabezpečeného stáčecího místa. Nádrže jsou umístěny v záchytné betonové vaně s bezodtokou 
podzemní havarijní jímkou o  objemu 25 m3, celý prostor skladovacích nádrží je oplocen a uzamčen. 
Nově instalované potrubí do mořírny drátů bude vedeno uvnitř hal závodu. 
 
Obrázek č.3: Zásobní nádrže kyseliny sírové 

 
 
 
 
I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace zám ěru a jeho dokon čení  
 
předpokládaný termín zahájení:  duben 2009 
předpokládaný termín dokončení:  listopad 2009 
 
 
I.8. Výčet dot čených územn ě samosprávných celk ů 
 
Kraj: Královehradecký 
Obec: Vamberk 
 
 
I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle §10 odst.4 a správ ních ú řadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 
 
Územní rozhodnutí, vydá městský úřad Vamberk – stavební úřad 
Stavební povolení, vydá městský úřad Vamberk – stavební úřad   
Změna integrovaného povolení, vydá Krajský úřad Královehradeckého kraje  
Kolaudační rozhodnutí, vydá městský úřad Vamberk – stavební úřad    
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II. Údaje o vstupech  
 

II.1. Půda: 
 
Projekt výstavby mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. bude realizován v rámci 
stávající budovy výměníkové stanice, na přilehlé manipulační ploše a travnatém pozemku sadových 
úprav areálu. Dle výpisu z katastru nemovitostí se jedná o následující pozemky: 
parc. č. 1516 kat. úz. 776785 Vamberk,  druh pozemku: zastavěná plocha a nádvoří 
parc. č. 763/6 kat. úz. 776785 Vamberk,  druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: jiná plocha 
 
Oba výše uvedené pozemky se nachází v majetku investora – společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. 
 
V obou případech se jedná o pozemky, které nejsou součástí zemědělského půdního fondu ani 
pozemků určených k plnění funkce lesa.  
 
Obrázek č.4: Místo výstavby mořící linky drátů 
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II.2. Voda: 
 
Projekt nové mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. vyžaduje nově potřebu 
technologické vody pro proces moření. Celý systém nakládání s vodou v nové mořírně drátů bude 
založen na maximálním využití vody v technologickém procesu a minimalizaci její spotřeby. V rámci 
technologie mořírny bude voda využívána pro oplachy, zakládání lázní a jako absorbent. Projekt 
výstavby nové mořící linky drátů předpokládá roční spotřebu vody v maximální výši 8000 m3/r. 
Skutečná potřeba vody, kterou bude provoz technologie potřebovat, by pak měla činit cca 7 500 m3/r. 
 
Celková bilance spotřeby vody v rámci nové mořící linky drátů: 
Spotřeba užitkové H2O na oplachy  …........... cca 3 300 m3/r 
Spotřeba užitkové H2O na zakládání lázní ….. cca 4 500 m3/r 
Potřeba užitkové H2O pro absorber …............ cca 200 m3/r 
 
Zdrojem technologické vody bude, stejně jako v současnosti, povrchová voda vodního toku Zdobnice. 
Technologická voda je z vodního toku Zdobnice odebírána ve výrobním závodě I do podnikové 
úpravny vody s projektovanou kapacitou 40 l/s. Surová voda z řeky je odebírána přes jímací objekt do 
separačního reaktoru. V jímacím objektu je umístěna odlehčovací komora, samočisticí česle a 
kompletní chemické hospodářství. Separační reaktor je zařízení s kombinovanou funkcí pro 
odstraňování zákalu a organických nečistot. Na vstupu je vybaven nornou stěnou pro zachycování 
plovoucích nečistot. Ze separačního reaktoru voda natéká dále do sací jímky, odkud je voda 
přečerpávána čerpadly typu Grundfos SP-77 přes vícevrstvé tlakové filtry Culligan H1-FL06 do 
vodojemu průmyslové a užitkové vody. Rozvod průmyslové a užitkové vody je z uvedeného zdroje 
vybudován pro oba výrobní závody společnosti. 
 
Odběr povrchových vod z vodního toku Zdobnice je povolen v rámci integrovaného povolení 
uděleného společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. (Zn. 18447/ZP/06-Mt-P ze dne 8.12.2006) 
prostřednictvím jímacího objektu v množství: max. 40/s, 45.000 m3/měsíc, 540.000 m3/rok. Toto 
povolené množství je dostatečné i pro potřeby nové mořírny s maximální spotřebou vody 8.000 m3/r (v 
roce 2007 společnost ESAB VAMBERK, s.r.o. odebrala z vodního toku Zdobnice 423.610 m3 vody).  
V souvislosti s plánovaným útlumem mořírny ve výrobním závodě I, lze navíc očekávat, že celkové 
množství vody odebrané z vodního toku bude navzdory navýšené kapacitě moření nižší než 
v současnosti. Stávající mořírna ve výrobním závodě I nemá zařazen proces regenerace kyselin a její 
systém využívání vody je méně šetrný. 
 
Projekt výstavby nové mořící linky drátů nepředpokládá  navýšení spotřeby pitné vody. Celkový počet 
zaměstnanců výrobního závodu bude zachován ve stávající výši.  
 
II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje: 
 
Suroviny 
V rámci provozu mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. budou mořeny dráty 
v celkovém množství 120.000 tun za rok. Proces moření bude probíhat v mořící lázni kyseliny sírové o 
koncentraci cca 20%, poslední lázně obsahují tetraboritan sodný (borax) o koncentraci cca 30%. 
Bezpečnostní listy používaných chemických látek a přípravků jsou uvedeny v příloze č.3. 
 
Předpokládaná spotřebovaná množství surovin za rok při provozu mořírny:  
Ocelové dráty    120.000 t/rok 
Kyselina sírová 96%   cca. 867 t/rok 
Borax      cca. 120 t/rok 
Inhibitor    cca. 1,5 t/rok 
 
Kyselina sírová a inhibitor budou dopravovány v kapalné formě, borax  jako pevná látka v pytlích.  
 
 
 
 



Dokumentace dle přílohy č.4 zákona č. 100/2001 Sb. 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o.   
 

 
 

  
Mgr.Alan Kašpar, červen 2008                                                                                                         Strana 15 (celkem 58) 

 
 
Elektrická energie 
Elektrická energie bude v rámci provozu nové mořící linky drátů potřeba k provozu technologických 
zařízení, vzduchotechniky a osvětlení. Celkový instalovaný výkon zařízení byl stanoven na cca 200 
kW.  
 
Teplo 
Mořící linka drátů klade potřebu tepla pro otop technologických van a sušky drátů pro jejich sušení po 
průchodu mořící linkou. Topným médiem bude pára, která je vyráběna v kotelně ve výrobním závodě 
I.  Z této kotelny je do výrobního závodu II zaveden parovod, který bude zdrojem tepla i pro novou 
mořicí linku. Z pohledu využití stávající kotelny se prakticky nic nezmění a bude provozována dále. 
Celková výrobní kapacita závodu se také nezmění a z toho důvodu se nepředpokládají významné 
změny ve využití kotelny v horním závodě.  
 
Chlad 
Potřebu chladu bude vyžadovat proces  regenerace kyseliny sírové, kdy k procesu krystalizace zelené 
skalice bude potřeba přípravy chladící vody. Výroba chladící vody bude řešena umístěním nové 
samostatné chladící jednotky.  
 
Stlačený vzduch 
V rámci provozu nové mořící linky drátů bude potřeba stlačeného vzduchu o tlaku 6 barů. Spotřeba 
stlačeného vzduchu by měla činit cca 450 m3/hod.  
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III.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu: 
 
Realizace záměru mořící linky drátů nevyžaduje žádné další nároky na dopravní infrastrukturu. 
Zásobování a expedice výrobků budou prováděny, stejně jako v současnosti, ze stávající obslužné 
komunikace závodu a manipulační plochy. Válcovaný drát, který je základní surovinou, se do 
společnosti dopravuje spolu s kyselinou sírovou po železnici. Ostatní suroviny a výrobky se dopravují 
silniční dopravou. Pohyb materiálu (surovin, výrobků a pomocných materiálů) je po společnosti 
zajištěn vysokozdvižnými vozíky a traktory s valníky. 
 
Z hlediska intenzit dopravy v oblasti lze konstatovat, že dopravní zatížení lokality se nezmění. 
Instalací nové mořící linky drátů dojde pouze ke zvýšení podílu drátů, které jsou upravovány mořením, 
tzn., že doprava surovin a výrobků zůstane zachována na současné úrovni. Instalace nové mořírny se 
do dopravního zatížení lokality projeví pouze úbytkem provozu traktoru zajišťujícího převoz svitků 
mezi výrobním závodem II a výrobním závodem I. Dle údajů provozovatele je ročně takto převáženo 
65.000 tun zboží mezi oběma závody. Na traktor s vlečkou je možné naložit náklad o celkové 
hmotnosti maximálně 6,9 tuny, což představuje cca 9420 jízd traktoru ročně tam a zpět. 
 

Obrázek č.5: Zatížení komunikací ve městě Vamberk 

 

  Vyznačení trajektorie pohybu traktoru zajišťujícího převoz svitků 

 

 
 
 
 
  

Nová mořírna 

Stávající mořírna 
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III. Údaje o výstupech  
 

III.1. Ovzduší 
 
Bodové zdroje 
Jediný bodovým zdrojem znečišťování ovzduší instalovaným v rámci nové mořící linky drátů 
společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. bude výduch z odsávání mořící linky drátů.  Jedná se o výduch 
odsávacího ventilátoru sloužícího k odvodu vzdušiny z prostoru nad technologickými vanami. 
V odcházející vzdušině se mohou vyskytovat dvě základní škodliviny a to páry kyseliny sírové a tuhé 
znečišťující látky.  V rámci uvedeného zdroje znečišťování ovzduší bude instalován absorbér, jako 
koncové zařízení ke snižování emisí.  
 
Z hlediska stanovení emisních parametrů nové mořírny lze vycházet z předpokladu, že koncentrace 
par kyseliny sírové i tuhých znečišťujících látek v odpadní vzdušině nové mořírny bude přibližně stejná 
jako u stávající mořírny (jedná se o obdobné, modernější zařízení). Na základě vynásobení příslušné 
koncentrace a  maximálního projektovaného množství odsávané vzdušiny dostaneme předpokládané 
hmotnostní toky sledovaných látek v odpadní vzdušině uvedené v následující tabulce.  
 
Tabulka č. 1: Emisní parametry výduchu z odsávání mořící linky drátů 
Množství odsávaného vzduchu 8,333 m3/s 

Výška komína 10 m 

Teplota odpadní vzdušiny 35 °C 

Koncentrace TZL dle měření 0,1 mg/m3 

Koncentrace H2SO4 dle měření 1,4 mg/m3 

Maximální koncentrace TZL dle rozhodnutí o vydání IP (limit) 30 mg/m3 

Max. koncentrace H2SO4 dle rozhodnutí o vydání IP (limit) 8 mg/m3 

Hmotnostní tok TZL dle měření * 3 g/hod 

Hmotnostní tok H2SO4 dle měření * 42 g/hod 

Hmotnostní tok TZL dle rozhodnutí o vydání IP (limit) 900 g/hod 

Hmotnostní tok H2SO4 dle rozhodnutí o vydání IP (limit) 240 g/hod 
* - Hmotnostní toky stanovené na základě měření jsou stanoveny na základě skutečných měřených 
koncentrací na stávající mořírně a maximálního možného odsávaného množství vzdušiny.  

Charakteristika kyseliny sírové 
Kyselina sírová je silná dvojsytná kyselina. Je jednou z nejdůležitějších průmyslově vyráběných 
chemikálií. Kyselina sírová je v koncentrovaném stavu hustá olejnatá kapalina neomezeně mísitelná s 
vodou. Ředění této kyseliny je silně exotermní proces. Koncentrovaná (96–98 %) má silné 
dehydratační a oxidační účinky. Je velmi nebezpečnou žíravinou, způsobuje dehydrataci (zuhelnatění) 
organických látek. Zředěná kyselina oxidační schopnosti nemá a reaguje s neušlechtilými kovy za 
vzniku vodíku a síranů. Je hygroskopická, tj. pohlcuje vodní páry. Kyselina sírová je velmi reaktivní, 
reaguje téměř se všemi kovy kromě olova, zlata, platiny a železa, 20 % vodný roztok nereaguje s 
mědí. Pro sloučeniny kyseliny sírové nejsou stanoveny žádné imisní limity ani jiné vztažné absolutní 
hodnoty. 

Charakteristika tuhých znečišťujících látek 
Význam pevných částic spočívá především v jejich negativním působení spolu s ostatními polutanty. 
Pevné částice tvoří kondenzační jádra, čímž usnadňují přenos do lidského dýchacího systému a tím 
zvyšují negativní působení jednotlivých látek. Z tohoto hlediska jsou nejnebezpečnější jemné 
prachové částice s velikostí okolo 2,5 µm. V ovzduší jsou v současné době sledovány zejména částice 
s velikostí 10 µm označované jako PM10. V ČR je imisní limit (vyjádřených jako PM10) pro 
24hodinový průměr stanoven na 50 µg/m3 a pro celoroční průměr na 40 µg/m3. 
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Liniové a plošné zdroje 
Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší se rozumí doprava vyvolaná realizací záměru, plošným 
zdrojem nová parkoviště. Vzhledem ke skutečnosti, že dopravní zatížení lokality se nezmění, lze 
konstatovat, že mořící linka drátů nebude liniovým ani plošným zdrojem znečišťování ovzduší. Naopak 
dojde k poklesu dopravy v souvislosti s odbouráním dopravy zboží traktorem mezi oběma výrobními 
závody společnosti. To představuje snížení dopravy o cca 9420 jízd traktoru ročně tam a zpět. S tím 
souvisí snížení emisí z dopravy, zejména emisí tuhých znečišťujících látek, oxidů dusíku a 
polycyklických aromatických uhlovodíků zastoupených jako referenční škodlivinou benzo(a)pyrenem.  
 
Charakteristika oxidů dusíku 
Nejvýznamnější z oxidů dusíku je oxid dusičitý (NO2) – dráždivý plyn částečně pohlcovaný hlenem 
dýchacích cest. Při vdechování může být pohlcován z 80 – 90%, v závislosti na dýchání nosem nebo 
ústy. Protože není příliš rozpustný ve vodě, horní cesty dýchací ho zadrží jen relativně malé množství.  

Po vdechnutí může být NO2  vysledován v krvi nebo moči ve formě dusitanů a dusičnanů. V plicích 
sahá škála nepříznivých účinků NOx od mírně zánětlivých reakcí ve sliznici dýchacích cest přes záněty 
průdušek a plic při nízkých koncentracích až po akutní otok plic při vysokých koncentracích. Světová 
zdravotnická organizace (WHO) doporučuje, aby nebyly překročeny hladiny 400 µg/m3 po dobu 1 
hodiny a 150 µg/m3 po dobu 24 hodin. V ČR je imisní limit (vyjádřených jako NO2) pro hodinový 
průměr stanoven na 200 µg/m3 a pro celoroční průměr na 40 µg/m3. 
 
Charakteristika tuhých znečišťujících látek 
Význam pevných částic spočívá především v jejich negativním působení spolu s ostatními polutanty. 
Pevné částice tvoří kondenzační jádra, čímž usnadňují přenos do lidského dýchacího systému a tím 
zvyšují negativní působení jednotlivých látek. Z tohoto hlediska jsou nejnebezpečnější jemné 
prachové částice s velikostí okolo 2,5 µm. V ovzduší jsou v současné době sledovány zejména částice 
s velikostí 10 µm označované jako PM10. V ČR je imisní limit (vyjádřených jako PM10) pro 
24hodinový průměr stanoven na 50 µg/m3 a pro celoroční průměr na 40 µg/m3. 
 
Charakteristika polycyklických aromatických uhlovodíků – Benzo(a)pyren 
Skupina polycyklických aromatických uhlovodíků (PAU) představuje velmi širokou škálu různých látek 
vyznačujících se tím, že ve své molekule obsahují kondenzovaná aromatická jádra a nenesou žádné 
heteroatomy ani substituenty. Do skupiny PAU náleží například následující látky: naftalen, 
acenaftylen, acenaften, fluoren, fenantren, antracen, fluoranten, pyren, benz(a)antracen, chrysen, 
benzo(b)fluoranten, benzo(k)fluoranten, benzo(a)pyren, dibenzo(a,h)antracen, indeno(1,2,3-c,d)pyren 
a benzo(ghi)perylen.  
 
PAU jsou látky obecně nebezpečné pro životní prostředí i pro zdraví člověka. Jejich nebezpečnost je 
umocněna tím, že jsou velmi stabilní a mohou se šířit na velmi dlouhé vzdálenosti a ohrožovat 
i odlehlá území Země. Jejich nebezpečí spočívá především v karcinogenitě a ohrožení zdravého 
vývoje plodu. Expozice může vést například k rizikům ohrožení zdravého vývoje plodu, riziku 
onemocnění rakovinou, podráždění až popálení kůže. Opakované expozice způsobují ztenčení a 
popraskání pokožky. Je ale nutné zdůraznit, že běžně se vyskytující koncentrace PAU v životním 
prostředí jsou tak nízké, že nehrozí bezprostřední akutní ohrožení lidského zdraví. V ČR je imisní limit 
(vyjádřených jako benzo(a)pyren) pro celoroční průměr stanoven na 1 ng/m3. 
 
Podrobnější údaje o zdrojích znečišťování ovzduší souvisejících s výstavbou nové mořící linky drátů 
společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. jsou uvedeny v rozptylové studii, která je přílohou č. 4 této 
Dokumentace EIA. 
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III.2. Odpadní vody 
 
V rámci areálu výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je vybudována oddílná 
kanalizace pro dešťové vody, splaškové odpadní vody a technologické odpadní vody. Dešťová 
kanalizace, která odvádí srážkové vody ze střech a komunikací závodu, je svedena do vodního toku 
Zdobnice. Splaškové odpadní vody ze sociálního zázemí zaměstnanců jsou odváděny samostatnou 
kanalizací na podnikovou biologickou čistírnu odpadních vod, kde jsou čištěny a posléze zaústěny do 
dešťové kanalizace závodu. Technologické odpadní vody jsou svedeny na podnikovou neutralizační 
stanici NS2, kde jsou čištěny a posléze rovněž zaústěny do dešťové kanalizace areálu. 
 
Obrázek č. 6: Plán kanalizace výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. 

 
 
V rámci  projektu výstavby mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. budou nově řešeny 
dešťové vody ze střechy novostavby haly mořící linky a technologické odpadní vody z procesu 
moření.  
 
Nově vznikající dešťové vody budou  stejně jako v současnosti odváděny do dešťové kanalizace 
areálu a odtud do vodního toku Zdobnice. Vzhledem k umístění nové haly mořící linky drátů převážně 
v rámci stávajících zpevněných ploch areálu bude množství odváděných dešťových vod obdobné jako 
v současnosti. 
 
Množství vznikajících technologických odpadních vod bude minimalizováno následujícími opatřeními: 
- kaskádovým uspořádání oplachu, kdy první oplach je ekonomický (tj. neprůtočný), další tři jsou pak 
třístupňové protiproudé.  
- využíváním oplachové vody pro zakládání kyselinových lázní (její množství prakticky tuto potřebu 
kryje a pro neutralizaci je uvažováno jen množství do 1000 m3 oplachových vod za rok). 
- zařazením procesu regenerace kyseliny a tím snížení množství lázní určených k neutralizaci  
S ohledem na množství vody vstupující do procesu bude její značná část odvážena v rámci 
vznikajícího vedlejšího produktu zelené skalice, část bude rovněž odpařena v sušičce. Skutečné 
množství vod odváděné na neutralizační stanici bude dle projektu činit maximálně 1350 m3 odpadních 
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vod za rok. Z hlediska znečištění odpadních vod z procesu moření lze konstatovat, že se bude jednat 
o silně kyselé odpadní vody s obsahem kyseliny sírové a železa (z mořených drátů).. 
 
Výstupy odpadních vod do neutralizace: 
Vypouštěné oplachové vody na neutralizaci …........... cca 1 000 m3/r 
Vypouštěné vody z absorbéru na neutralizaci …........ cca 200 m3/r 
Vypouštěné moř lázně nebo zbytky z regenerace ….. cca 150 m3/r 
 
Nově vznikající technologické odpadní vody budou odváděny kanalizací technologických odpadních 
vod k čištění na stávající neutralizační stanici NS2. Neutralizační stanice s projektovanou kapacitou 14 
m3/hod slouží v současnosti ke zneškodňování odkoncentrovaných a oplachových odpadních vod. Její 
kapacita je dostatečná i pro potřeby čištění odpadních vod z procesu nové mořící linky.  
 
Z technologického hlediska se jedná o standardní technologii čištění kyselých průmyslových 
odpadních vod. Jednotlivé druhy odpadních vod přitékají odděleně potrubím do  akumulační nádrže 
(hodnota pH 2), odkud jsou dávkovány do neutralizačního tanku. Zde dávkováním hydroxidu 
vápenatého ve formě vápenného mléka na hodnotu pH 9,5 za intenzivního promíchávání dochází 
k neutralizaci kyselých vod a vzniku vloček kalu s vysráženým znečištěním. Voda následně přetéká do 
flokulačního tanku, kde je dávkován fakulant pro zvětšení vloček vznikajícího kalu. Vzniklé vločky kalu 
jsou od vyčištěné vody oddělovány v lamelových sedimentačních nádržích. Odsazený kal je čerpán do 
gravitačního zahušťovače kalu a následně k odvodnění na kalolisu. Osazená vyčištěná voda  odtéká 
z lamelových sedimentačních nádrží samospádem do dešťové kanalizace areálu a odtud do vodního 
toku Zdobnice.  
 
Vypouštění odpadních vod do vod povrchových vodního toku Zdobnice z výrobního závodu II (výpusť 
č.3)  společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je povoleno v rámci integrovaného povolení uděleného 
společnosti (Zn. 18447/ZP/06-Mt-P ze dne 8.12.2006). Povolené vypouštěné odpadní vody jsou směsí 
předčištěných splaškových vod po předčištění na biologické čistírně odpadních vod BIO CLEANER 
BC 200  a technologických vod po předčištění na neutralizační stanici NS2. Povolené množství 
vypouštěných odpadních vod a emisní limity přípustného znečištění vypouštěných odpadních vod jsou 
stanoveny následovně:  
 
 

Ukazatel 
Emisní limit [mg/l] 

1)Hodnota „p“ 
Emisní limit [mg/l] 

1)Hodnota „m“ 
Množství 
2)[tun/rok] 

Způsob rozboru 
(technická norma) 

BSK5 15 25 2,5 ČSN EN 1899-1,2 

NL 30 60 3,5 ČSN EN 872 

CHSKCr 80 120 9 TNV 757520 

NEL 1 2 0,1 ČSN 757505 

Fe 3 6 0,25 ČSN EN ISO 11885 

Cu 0,5 1 0,05 ČSN EN ISO 11885 

Hg 0,001 0,002 0,0001 TNV 757440 

Cd 0,001 0,002 0,0001 ČSN EN ISO 11885 

B 6 11 0,8 ČSN EN ISO 11885 

Maximální 
množství 

12 l.sek-1   32 000 m3.měs-1   235 000 m3.rok-1 

 
Povolené množství vypouštěných odpadních vod je dostatečné i pro potřeby výstavby nové mořící 
linky drátů, která vyprodukuje maximálně 1350 m3 odpadních vod za rok (v roce 2007 společnost 
ESAB VAMBERK, s.r.o. vypustila z výrobního závodu II do vodního toku Zdobnice 178 037 m3 vody). 
Rovněž stanovené emisní limity postihují znečištění produkované mořící linkou (CHSKCr, NL, Fe, B, 
NEL). S ohledem na technologii čištění technologických vod a na základě zkušeností s provozem 
stávající mořící linky a neutralizační stanice ve výrobním závodě I lze předpokládat, že stanovené 
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emisní limity budou s rezervou plněny. Naopak s ohledem na útlum mořící linky ve výrobním závodě I, 
která nemá zařazenu technologii regenerace kyselin a produkuje značné množství mořících lázní 
určených k čištění, lze předpokládat, že dojde ke snížení vypouštěného znečištění z výpusti č.1 ve 
výrobním závodě I a celkově i ke snížení vypouštěného znečištění ze společnosti ESAB VAMBERK, 
s.r.o. jako celku. 
 
 
III.3. Odpady 
 
V rámci výstavby nové mořící linky drátů a souvisejících pracích lze předpokládat vznik odpadů 
charakteristických pro stavební činnost. Jejich výčet je uveden v tabulce č. 2. Odpady vznikající 
v rámci výstavby budou shromažďovány utříděné podle jednotlivých druhů a kategorií a předávány 
oprávněné osobě ve smyslu zákona o odpadech k využití nebo odstranění. Po dobu výstavby bude 
původcem odpadu zhotovitel stavby, který rovněž povede zákonnou evidenci a ke kolaudaci předloží 
zprávu o množství odpadů a způsobu nakládání s nimi. 
 
Tabulka č.2: Odpady z výstavby mořící linky drátů 
kód odpadu Název kategorie 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 
15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek 

nebo obaly těmito látkami znečištěné. 
N 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel a 
tašek bez nebezpečných látek 

O 

17 03 02 Asfaltové směsi bez obsahu dehtu O 
17 04 05 Stavební železo a ocel O 
17 06 04 Zbytky izolačních materiálů  O 
17 08 02 Stavební materiály  O 
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady O 

 
V rámci provozu nové mořící linky drátů budou vznikat odpady uvedené v tabulce č. 3. S jednotlivými 
odpady bude nakládáno v rámci současného systému nakládání s odpady. Odpady jsou  původcem 
odpadu shromažďovány utříděné podle jednotlivých druhů a kategorií a předávány oprávněným 
osobám ve smyslu zákona o odpadech k využití nebo odstranění. V rámci činností nakládání s odpady 
je vedena jejich průběžná evidence a ta je v souladu se zákonem ohlašována a zasílána příslušnému 
správnímu úřadu.  
 
S nebezpečnými odpady je nakládáno na základě souhlasu příslušného orgánu státní správy. Odpady 
jsou zajištěny před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem. Nebezpečné odpady jsou 
ukládány do shromažďovacích prostředků určených pro tuto kategorii odpadů zajišťujících ochranu 
před povětrnostními vlivy a chemickými vlivy shromažďovaných odpadů. Nádoby na nebezpečné 
odpady jsou označeny katalogovým číslem odpadu, názvem shromažďovaného odpadu a jménem 
osoby odpovědné za obsluhu a údržbu shromažďovacího prostředku. Na shromažďovacích nádobách 
nebo v jejich blízkosti jsou umístěny identifikační listy nebezpečného odpadu. U shromažďovacích 
prostředků je zajištěna jejich pravidelná obsluha a kontrola. 
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Tabulka č.3: Odpady z provozu mořící linky drátů 
Kód odpadu Název / (místo vzniku odpadu) Kategorie Množství v t/rok 

11 01 09 Kaly a filtrační koláče obsahující nebezpečné látky  
(filtrát zelené skalice po krystalizaci z regenerace kys. 
sírové) 

N 120 

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací 
oleje (údržba strojů a zařízení) 

N 0,5 

13 02 08 Jiné motorové, převodové a mazací oleje 
(údržba strojů a zařízení) 

N 0,5 

15 01 10  Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly 
těmito látkami znečištěné  
(obaly od chemikálií) 

N 2 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových 
filtrů blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné 
pracovní oděvy znečištěné nebezpečnými látkami. 
(čištění zařízení, likvidace úkapů) 

N 3 

19 08 13 Kaly z jiných způsobů čištění průmyslových odpadních 
vod obsahující nebezpečné látky 
(kaly z neutralizační stanice) 

N 15 

20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť  
(osvětlení pracoviště) 

N 0,1 

20 03 01 Směsný komunální odpad  
( sociální zázemí pracovníků) 

O 2 

Pozn. Dominantní druh odpadu, kterým bude zelená skalice z procesu regenerace kyseliny sírové, lze 
hodnotit rovněž jako vedlejší produkt procesu moření, jelikož tato látka je  používána  jako koagulant 
při chemickém čištění odpadních vod. Uvedené využití zelené skalice je předpokládáno i u 
posuzovaného projektu.  
 

III.4. Ostatní 
 
Hluk  
 
Bodové zdroje hluku 
Novým bodovým zdrojem hluku bude vzduchotechnické zařízení mořící linky, jehož výtlak bude veden 
nad střechu budovy. Odsávací potrubí je hlavním odsávacím kanálem, na který bude napojeno dílčí 
potrubí z jednotlivých odsávacích van. Vzdušina vyčištěná v absorbéru pak odchází komínem, který je 
vyveden nad střechu haly. Akustický výkon ventilátoru bude činit 87 dB. 
 
Liniové zdroje hluku 
Komunikační napojení hodnoceného areálu zůstává i po uvedení nové mořící linky drátů do provozu 
stejné, jako v současné době. Počet průjezdů kamionů zůstane zachován na úrovni současného 
stavu. Odpadne však přeprava svitků drátu  z výrobního závodu II k procesu moření do výrobního 
závodu I a tím odpadnou průjezdy traktoru s vlečkou přes město. Četnost provozu na Smetanově 
nábřeží byla zjištěna vlastním sčítáním dopravy v rámci místního šetření.  
 
Tabulka č.4: Průměrná denní četnost provozu na komunikacích 

Profil N OA NNA N OA NNA 
 současný stav cílový stav  

Fibichova 300 10 300 10 
Smetanovo nábřeží  920 80 920 80 
traktor - 96 - - 
parkoviště  280 - 280 - 
N OA .... průměrná celodenní četnost provozu osobních  automobilů 
NNA .... průměrná celodenní četnost provozu nákladních  automobilů  
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Plošné zdroje hluku 
Za plošné zdroje hluku jsou považovány části obvodového pláště nové mořící linky drátů. Pro účely 
výpočtu se předpokládá, že hladina akustického tlaku ve výrobní hale je na úrovni hygienického limitu 
pro pracoviště, tj. 85 dB. Typická neprůzvučnost obvodového pláště výrobních hal je RW‘ = 30 dB. 
Akustické výkony na jednotlivých prvcích fasády byly vypočteny dle ČSN – EN 12354-4 Přenos zvuku 
z budovy do venkovního prostoru.  
 
Tabulka č.5: Akustické výkony obvodových konstrukcí 

LpA [dB] prvek 
X´as 
[dB] Cd 

plocha 
[m2] Lwa [dB]  

 fasáda severovýchod 
85 stěna 58,46 -3 1440 55,12 
85 okno 32,54 -3 160 71,5 
 fasáda jihovýchod 

85 stěna 55,48 -3 600 54,3 
85 okno 24,96 -3 64 75,1 
 fasáda jihozápad 

85 stěna 58,46 -3 1440 55,12 
85 okno 32,54 -3 160 71,5 
 fasáda severozápad 

85 stěna 55,48 -3 600 54,3 
85 okno 24,96 -3 64 75,1 
 střešní konstrukce 

85 střecha 59,03 -3 16436 65,13 
85 světlík 42,8 -3 164 61,35 
85 ventilace 1 -3 1,2 81,79 

 
Předpokládá se, že ekvivalentní hladina akustického tlaku hal závodu, která byla uvažována na úrovni 
limitu, se po instalaci linky podstatně nezmění. Mořící linky nejsou obecně významným zdrojem hluku. 
Hladiny akustického tlaku na pracovních místech u linky se zpravidla pohybují na úrovni 75 dB. 
 
Podrobnější údaje o zdrojích hluku souvisejících s výstavbou nové mořící linky drátů společnosti 
ESAB VAMBERK, s.r.o. jsou uvedeny v hlukové studii, která je přílohou č. 5 této Dokumentace EIA. 
 
Vibrace  
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude zdrojem vibrací. 
 
Záření 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude zdrojem záření. 
 
Zápach 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude zdrojem zápachu. 
 

III.5. Doplňující údaje 
 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude představovat významné terénní úpravy nebo 
zásahy do krajiny. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ   
 
1. Výčet nejzávažn ějších environmetálních charakteristik dot čeného území 
 
Záměr výstavby Mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je situován ve výrobním 
závodě II společnosti (tzv. dolní závod), nacházejícím se v průmyslové zóně na jihozápadním okraji 
města Vamberku. Severně od areálu se nachází výrobní areál společnosti Řetězy Vamberk, s.r.o., ze 
západní jižní a východní strany je areál závodu lemován loukami. Na východní straně od areálu 
protéká ve vzdálenosti cca 80 metrů od místa realizace záměru vodní tok Zdobnice s břehovými 
porosty. Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. se nachází v údolí řeky Zdobnice na 
vyvýšené umělé terase. Nadmořská výška posuzovaného území se pohybuje okolo 290 metrů nad 
mořem. 
 
Nejbližšími trvale obydlenými objekty jsou rodinné domy na ulici Fibichova, nacházející se od místa 
realizace záměru ve vzdálenosti cca 195 m severozápadním směrem a 270 m západo 
severozápadním směrem. Na ulici Dvořákova je nejbližším trvale obydleným objektem rodinný dům, 
nacházející se ve vzdálenosti cca 315 severně od místa realizace záměru výstavby Mořící linky drátů. 
Ve vzdálenosti cca 270 m severo severovýchodním směrem je lokalizována obytná zástavba 
prezentována rodinnými domy na ulici Förstrova.   
 
Obrázek č.7: Širší území pro výstavbu Mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. 
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Řetězy  
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s.r.o. 
výrobní závod II  
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Územní systémy ekologické stability krajiny 
 
Záměr výstavby mořící linky drátů bude realizován v rámci stávajícího výrobního závodu investora na 
ploše, která není součástí územního systému ekologické stability krajiny (ÚSES). Celý výrobní závod 
II, stejně jako značná část Vamberku, se nachází v ochranném pásmu nadregionálního biokoridoru 
Sedlonovsky vrch, Topliesko-Vysoke Chvojno. Tato skutečnost však nemá pro umístění stavby větší 
význam, jelikož ochranná pásma nadregionálních biokoridorů jsou vyčleněna jako prostor pro 
zřizování lokálních biocenter. 
 
 
Zvlášt ě chrán ěná území p řírody 
 
Samotný výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani jeho nejbližší okolí se nenachází 
v žádném zvláště chráněném území přírody ani jeho ochranném pásmu. Nejbližším zvláště 
chráněným územím přírody je maloplošné chráněné území přírody - přírodní rezervace Zámělský 
borek, nacházející se od závodu II ve vzdálenosti cca 870 m jižním směrem.  
 
Ve vzdálenosti cca 5,3 km jižním směrem se nachází maloplošné chráněné území přírody - přírodní 
rezervace Modlivý důl, ve vzdálenosti cca 5,5 km západním směrem se nachází maloplošné chráněné 
území přírody - přírodní rezervace Kostelecký zámecký park. Ve vzdálenosti cca 5,8 km 
jihovýchodním směrem je lokalizováno maloplošné chráněné území přírody - přírodní památka Hradní 
kopec Litice a ve vzdálenosti cca 6,8 km východním směrem se nachází maloplošné chráněné území 
přírody - přírodní rezervace Ve slatinské stráni.    
 
NATURA 2000 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani jeho nejbližší okolí se nenachází v Evropské 
soustavě chráněných území přírody NATURA 2000. Nejbližší územím soustavy NATURA 2000 je 
Evropsky významná lokalita Orlice a Labe č. CZ0524049 nacházející se ve vzdálenosti cca 1,4 km 
západo jihozápadním směrem.  
 
Jedná se o velmi zachovalou a funkční nivu toku Orlice s přirozeným meandrujícím korytem, četnými 
slepými rameny a charakteristickou lužní a nivní vegetací. Povodňové průtoky výrazně ovlivňují erozní 
činnost toku. Vznikají meandry, odstavují se nová slepá ramena, zatímco ve starých ramenech 
probíhá proces zazemňování. Niva Orlice představuje významný a rozsáhlý ekosystém s fungujícími 
přírodními procesy a vysokou diverzitou sukcesních stadií. Díky přeměně většiny ploch orné půdy na 
trvalé travní porosty se v posledních letech snížila eutrofizace a nitrifikace břehových porostů. V korytě 
Orlice se po celé délce nachází štěrkovité až písčité náplavy se sporadickou vegetací (Persicaria 
hydropiper, Phalaris arundinacea). Makrofytní vegetaci vodních toků reprezentují roztroušené porosty 
Batrachium fluitans. Velmi cenná jsou slepá ramena a tůně v nivě Orlice s výskytem řady ohrožených 
druhů. Zpravidla se jedná o vodní plochy s vyšší druhovou diverzitou vodních makrofyt (např. 
Utricularia australis, Ceratophyllum demersum, Hydrocharis morsus – ranae, Stratiotes aloides, 
Lemna trisulca, Potamogeton acutifolius, P.alpinus, P. praelongus, Hottonia palustris, Myriophyllum 
verticillatum, M. spicatum, hojně Nuphar lutea apod.). 
 
 
Přírodní parky 
 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. není lokalizován v přírodním parku, nejbližším 
přírodním parkem je přírodní park Orlice kód 612 nacházející se ve vzdálenosti cca 850 m 
jihozápadním směrem od hranice výrobního závodu. 
 
 
Významné krajinné prvky 
 
Areál výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. se nachází v údolní nivě vodního toku 
Zdobnice, na umělé terase vytvořené navážkou. Údolní niva, která je ze zákona č.114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny významným krajinným prvkem, však již nemá přímo v místě realizace 
investice přírodní charakter. V blízkém okolí areálu jsou situovány významné krajinné prvky vodní tok 
Zdobnice s nivou toku a les tvořený břehovým porostem Zdobnice.  
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Území historického, kulturního nebo archeologického  významu 
 
Na ploše určené k realizaci záměru výstavby mořící linky drátů ani v nejbližším okolí nejsou evidovány 
architektonické ani historické památky nebo archeologické nálezy. Vzhledem k charakteru pozemku 
výstavby nelze předpokládat při realizaci zemních prací výskyt archeologických nebo 
paleontologických  nálezů. V širším území zájmové lokality je evidováno několik nemovitých památek. 
Jedná se vesměs o objekty nacházející se v centru města Vamberku (kostel sv. Prokopa, socha 
Mistra Jana Husa, kašna, silniční most přes Zdobnici se sochami a jiné). 
 
 
Území hust ě zalidn ěná 
 
Záměr výstavby mořící linky drátů se nachází v průmyslové zóně na jihozápadním okraji města 
Vamberku. Jedná se o území, které není hustě zalidněné. V širším okolí závodu se nachází pouze 
objekty individuální rodinné zástavby.  Nejbližšími trvale obydlenými objekty jsou rodinné domy na ulici 
Fibichova, nacházející se od místa realizace záměru ve vzdálenosti cca 195 m severozápadním 
směrem a 270 m západo severozápadním směrem. Na ulici Dvořákova je nejbližším trvale obydleným 
objektem rodinný dům, nacházející se ve vzdálenosti cca 315 severně od místa realizace záměru 
výstavby Mořící linky drátů. Ve vzdálenosti cca 270 m severo severovýchodním směrem je 
lokalizována obytná zástavba prezentována rodinnými domy na ulici Förstrova.   
 
 
Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení 
 
Dle Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší na 
základě dat roku 2006, uveřejněného ve Věstníku MŽP 4/2008 byl na 59,6% území, které spadá do 
působnosti stavebního úřadu ve Vamberku, překračován imisní limit pro denní koncentrace PM10 a 
na 4,8% území byl překračován cílový imisní limit pro benzo(a)pyren.  
 
Na základě údajů hlukového modelu zájmové lokality, lze konstatovat, že  v současnosti 
pravděpodobně dochází  k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
dopravní hluk v denní i v noční době na komunikaci spojující výrobní závody I a II. 
 
 
Staré ekologické zát ěže 
 
V rámci výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. nejsou evidovány žádné staré 
ekologické zátěže. 
 
 
Extrémní pom ěry v dot čeném území 
 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude realizována v území s extrémními poměry. 
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2. Charakteristika sou časného stavu životního prost ředí v dot čeném území 
 
 
Ovzduší a klima 
 
Klimatické charakteristiky 
Posuzovaná lokalita leží v  klimatické oblasti MT 11 - mírně teplá oblast 11. Oblast je 
charakterizována  dlouhým suchým a teplým létem, přechodné období je krátké s mírným až mírně 
teplým jarem a mírně teplým podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá, s krátkým trváním 
sněhové pokrývky. Průměrná roční  teplota je 7,9o C, roční úhrn srážek je 691 mm. 
 
Tabulka č. 6:  Klimatické charakteristiky lokality (dle Klimatických oblastí  ČSR /E.Quit, 1975) 

OBDOBÍ HODNOTA 
Počet letních dnů 40 – 50 dnů 
Počet dnů s t =10°C  a více 140 – 160 dnů 
Počet mrazových dnů 110 – 130 dnů 
Počet ledových dnů 30 – 40 dnů 
Prům.teplota v lednu -2o až -3o  C 
Prům.teplota v červenci 17 -18o C 
Prům. teplota v dubnu 7-8° C 
Prům.teplota v říjnu 7-8o C 
Prům.počet dnů se srážkami. l mm a více 90-100 dnů 
Srážkový úhrn ve veget. období 350-400 mm 
Srážkový úhrn v zimním období 200-250 mm 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50-60 dnů 
Počet dnů zamračených 120 -150 dnů 
Počet dnů jasných 40-50 dnů 

 
Z hlediska rozptylových podmínek na lokalitě lze konstatovat, že nejčastěji v roce se vyskytuje 
bezvětří a to v 15,8% roku tj. 58 dnů v roce. Pokud vítr fouká, pak je to nejčastěji severní vítr a to ve 
14,6% roku tj. 53 dní ročně. Rychlosti proudění větrů se nejčastěji pohybují v rozmezí rychlostí 0 m/s 
až 2,5 m/s.  
 
Z podrobné stabilitní růžice lze dále odvodit, že nejčastěji se vyskytující stabilitní vrstvou atmosféry je 
IV. třída stability (normální) s četností 29,3% což je přibližně 107 dnů v roce. Při tomto stavu jsou 
dobré rozptylové podmínky. Z hlediska rozptylu škodlivin je nejméně příznivá I. třída stability 
atmosféry charakterizovaná častou tvorbou inverzních stavů. I. třída stability se v posuzované oblasti 
vyskytuje průměrně 42 dnů ročně. 
 
Imisní charakteristiky 
Posuzovaná stavba se nachází ve městě Vamberk. Svou polohou spadá místo stavby pod působnost 
stavebního úřadu ve Vamberku. Dle Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o vymezení oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší na základě dat roku 2006, uveřejněného ve Věstníku MŽP 4/2008 byl na 
59,6% území, které spadá do působnosti stavebního úřadu ve Vamberku, překračován imisní limit pro 
denní koncentrace PM10 a na 4,8% území byl překračován cílový imisní limit pro benzo(a)pyren. 
Imisní limity pro ostatní sledované látky nebyly překračovány.  
 
Pro hodnocení imisního pozadí lze použít údaje nejbližší monitorovací stanice kvality ovzduší. Jedná 
se o stanici s označením HRNK (1353 dle ISKO).  Na stanici HRNK, která se od místa stavby nachází 
přibližně 5 km vzdušnou čarou, se provádí měření a vyhodnocování imisních koncentrací oxidu 
dusičitého a suspendovaných částic frakce PM10. Zde naměřená data jsou vzhledem 
k reprezentativnímu dosahu stanice v rozsahu oblastního měřítka (4-50km) dostatečně reprezentativní 
pro stanovení imisního pozadí z pohledu těchto látek v zájmové lokalitě. Měření koncentrací 
benzo(a)pyrenu není součástí imisního monitoringu žádné vhodné stanice v zájmové lokalitě a proto 
scházejí informace o imisním pozadí z pohledu této látky ve sledovaném území. 
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Následující tabulky uvádí hodnoty naměřených imisních koncentrací na této stanici. 
 
Tabulka č. 7: Naměřené hodnoty imisních koncentrací PM10 v roce 2006 na stanici HRNK [µg/m3] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty 
(LV=50) Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

(LV=40) 
Max.   95%Kv  50%Kv Max.  36MV VoL  50%Kv X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Datum   99,9%Kv 98%Kv Datum Datum VoM 98%Kv C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  

112,0 57,0 47 31,0 53,9  31,8 35,8 20,45 258 

30.01. 05.05. 47 105,0 73 43 69 73 30,5 1,81 17 

 
 
Tabulka č. 8: Naměřené koncentrace oxidu dusičitého NO2 v roce 2006 na stanici HRNK [µg/m3] 

Hodinové hodnoty  
(LV=200, MT=40) Denní hodnoty  Čtvrtletní hodnoty  Roční hodnoty 

(LV=40, MT=8)  
Max.  19MV  VOL  50%Kv  Max.     95%Kv  50%Kv  X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  
Date  Date  VOM  98%Kv  Date        98%Kv  C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  

    67,0  38,7 15,2 30,3 11,8 15,0 13,6 17,6 11,02 363 
    12.01.   49,7 90 90 92 91 14,6 1,91 1 

 
 
Tabulka č. 9: Zkratky použité v imisních tabulkách 
4MV, 19MV, 25MV, 
36MV  

4., 19., 25., 36. nejvyšší hodnota v kalendářním roce pro daný časový interval  

50%kv  50% kvantil  

95%kv  95% kvantil  

98%kv  98% kvantil  

99,9%kv  99,9% kvantil  

C1q, C2q, C3q, C4q  počet hodnot, ze kterých je spočítán aritmetický průměr za dané čtvrtletí  

č.p.  absolutní četnost překročení IH
d
 

č.p.%  relativní četnost překročení IH
d
 

DAT.  datum výskytu MAX.  

dv  doba trvání nejdelšího souvislého výpadku  

LV  limitní hodnota  

MAX.  hodinové, 8hod. nebo denní maximum v roce  

MAX8h  denní maximum v roce pro ozon v čase 9.00 – 17.00 hod. UTC  

mc  měsíční četnost měření  

MT  mez tolerance pro rok 2004 

N  počet měření v roce  

pLV  počet překročení LV  

pMT  počet překročení LV+MT  

S  směrodatná odchylka  

SG  standardní geometrická odchylka  

VoL  počet překročení limitní hodnoty LV  

VoM  počet překročení meze tolerance LV+MT  

X  roční aritmetický průměr  

X1q, X2q, X3q, X4q  čtvrtletní aritmetický průměr  

XG  roční geometrický průměr  

Xm  měsíční aritmetický průměr  
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Voda 
 
Povrchové vody 
Hydrologicky se zájmové území nachází v povodí vodního toku Zdobnice  (ID povodí 102010490). 
Zdobnice (číslo hydrologického pořadí 1-02-01-049/0) vyvěrá v horských lesích u Louisina Údolí 
nedaleko Deštné ve výši 900 m n. m. Proudí hlubokým korytem k jihu přes Malou a Velkou Zdobnici a 
Souvlastní pod vrch Popelov (601 m n. m.) a u Plačtivé skály se spojuje s Říčkou (Klauzou). U 
Vamberka posléze dochází k soutoku Zdobnice a Divoké Orlice. Vodní tok Zdobnice protéká  
východně od areálu výrobního závodu II ve vzdálenosti cca 80 metrů od místa realizace záměru. 
 
Podzemní vody 
Lokalita záměru výstavby se nachází na území hydrogeologického rajónu č. 521. Jedná se o 
vícekolektorový zvodnělý systém. V přípovrchové zóně křídového eluvia a jeho kvartérního pokryvu se 
vyskytuje mělké zvodnění s převážně průlinovou  propustností. Nejdůležitější jsou dvě zvodně 
středněturonské a zvodeň spodnoturonská . Jednotlivé kolektory jsou vázány na puklinově propustné 
křehké horniny typu vápnitých prachovců a pískovců, které jsou rozpukány vlivem tektonických 
deformací. Mineralizace činí 0,3-1 g/l, jedná se o chemický typ Ca-HCO3. Směr proudění podzemní 
vody na lokalitě  je k jihu až jihojihozápadu směrem  k řece Zdobnici.   
 
Povrchové vody vhodné pro život a reprodukci původních druhů ryb a dalších vodních živočichů 
Vodní tok Zdobnice je Nařízením vlády č. 71/2003 Sb. o stanovení povrchových vod vhodných pro 
život a reprodukci původních druhů ryb a dalších vodních živočichů a o zjišťování a hodnocení stavu 
jakosti těchto vod stanovena jako vodní tok vhodný pro život a reprodukci původních druhů ryb a 
dalších vodních živočichů (lososové vody). Vodní tok Zdobnice splňuje ukazatele čistoty stanovené 
výše uvedeným nařízením. 
 
Zranitelné oblasti 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je lokalizován ve zranitelné oblasti ve smyslu 
vodního zákona. 
 
Záplavové území 
Část pozemku určeného k výstavbě mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. zasahuje 
do záplavového území stoleté vody řeky Zdobnice (Q100). Nejedná se o aktivní zónu záplavového 
území.  
 
Ochranná pásma vodních zdrojů 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. neleží v ochranném pásmu vodního zdroje. 
 
CHOPAV 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace 
vod Východočeská křída. Jedná se o chráněnou oblast přirozené akumulace podzemních vod. 
 
 
Půda 
 
V širším území zájmové lokality plošně převažují půdy hnědé, nivní a oglejené.  Samotné místo 
realizace záměru je tvořeno zpevněnou plochou a travnatým pozemkem sadových úprav areálu. 
Původní půdní pokryv v místě realizace stavby mořící linky drátů byl v minulosti odstraněn v důsledku 
stavebních činností. V místě realizace záměru se nachází pouze uměle vytvořený profil vzniklý 
činností člověka.   
 
Předpokládané místo výstavby mořící linky drátů není součástí zemědělského půdního fondu ani 
pozemků určených k plnění funkce lesa. 
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Horninové prost ředí a přírodní zdroje: 
 
Geologické poměry 
Geologicky náleží širší území zájmové lokality České křídové pánvi. Tento geologický útvar se 
rozprostírá na území značné části severních, středních a východních  Čech a zasahuje až na 
severozápadní Moravu. Zájmové území se nachází v jeho jihovýchodní části. 

 
Geologicky profil zájmového území tvoří v hlubším podloží krystalické horniny, nad nimi se nacházejí 
křídové sedimenty, které jsou překryty  říčními terasami a spraší. Nejstaršími horninami jsou prvohorní 
hlubinné žuly, které tvoří podloží křídové pánve. Na krystaliniku jsou místy uloženy permské 
sedimenty, aleurolity a pískovce a křídové sedimenty. Jejich vrstevní sled začíná cenomanskými 
slepenci a pokračuje vápnitými jílovci, slínovci, spongility, opukami a podobnými horninami spodního a 
středního turonu. Jejich celková mocnost dosahuje místy až 140 m. Křídové sedimenty jsou slabě 
zvrásněny. Čtvrtohorní procesy jsou nejvíce patrné na sever od Orlice, na terasách vrchu Tabulky a 
na hlavní terase nad řekou. Terasy jsou překryty čtvrtohorními eolitickými sedimenty, niva řeky a údolí 
drobných vodních toků jsou vyplněny fluviálními sedimenty (štěrky, štěrkopísky a písky).  
 
V rámci areálu výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, ani v nejbližším okolí se nenachází 
žádné vybrané naleziště  paleontologických nálezů ani geologických jevů.  
 
Geomorfologické poměry 
Geomorfologicky náleží území k Hercynskému systému, provincii Česká Vysočina, subprovincii Česká 
tabule, oblasti Východočeská tabule, celku Orlická tabule, podcelku Třebechovická tabule, okrsku 
Rychnovský úval.  
 
V rámci lokality realizace záměru ani v nejbližším okolí se nenachází žádné vybrané naleziště  
geomorfologických jevů.  
 
Obrázek č.8: Digitální model terénu 

  

 
 

ESAB VAMBERK, s.r.o., výrobní závod 
II  

ESAB VAMBERK, s.r.o.,  výrobní závod 
I 
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Přírodní zdroje 
Areál ESAB VAMBERK, s.r.o. závod II se nenachází v žádném chráněném ložiskovém území. 
Nejbližším chráněným ložiskovým územím je chráněné ložiskové území č. 705460000 Kostelec nad 
Orlicí nacházející se přibližně 3,3 km severozápadním směrem od výrobního závodu II společnosti 
ESAB VAMBERK. 
 
 
Fauna a flóra  
 
Potenciální přirozenou vegetaci na lokalitě výstavby mořírny tvoří Střemchová Jasenina (Pruno-
Fraxinetum), místy v komplexu s mokřadními olšinami Alnio glutinosae.  
 
Samotné místo, na kterém budou probíhat stavební práce související s realizací projektu je  tvořeno 
zpevněnou plochou a travnatým pozemkem sadových úprav průmyslového areálu. Není zde tedy 
přítomno žádné charakteristické společenstvo pro danou jednotku, ani předpoklad výskytu žádného 
zvláště chráněného rostlinného nebo živočišného druhu. 
 
 
Ekosystémy: 
 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. se nachází v jihozápadním okraji města 
Vamberku. Okolí areálu je tvořeno průmyslovou zástavbou a lučními ekosystémy. Na východ od 
areálu se nachází říční ekosystém řeky Zdobnice s břehovými porosty.    
 
 
Krajina 
 
Z hlediska typologie české krajiny se jedná o typ 3Z2. Krajinu lze z hlediska využití území klasifikovat 
jako zemědělskou krajinu, podle reliéfu krajiny se jedná o krajinu vrchovin Hercynia. Podle typu 
osídlení se jedná o krajinu vrcholně středověké kolonizace Hercynica.  

Lze hovořit o kulturní krajině, jejíž příznačnou vlastností je, že zde vedle původních přírodních vazeb 
v systému existují vazby vyvolané technickými díly. Pro kulturní krajinu, kterou je krajina v zájmové 
oblasti, je příznačné mnohonásobné využívání pro potřeby společnosti. Krajina zde má především 
sídelní, zemědělské, průmyslové a dopravní využití.   

 
Obyvatelstvo 
 
Výrobní závod společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je lokalizován v průmyslové zóně na jihozápadním 
okraji města Vamberku. V širším okolí závodu se nachází pouze objekty individuální rodinné zástavby.  
Nejbližšími trvale obydlenými objekty jsou rodinné domy na ulici Fibichova, nacházející se od místa 
realizace záměru ve vzdálenosti cca 195 m severozápadním směrem a 270 m západo 
severozápadním směrem. Na ulici Dvořákova je nejbližším trvale obydleným objektem rodinný dům, 
nacházející se ve vzdálenosti cca 315 severně od místa realizace záměru výstavby Mořící linky drátů. 
Ve vzdálenosti cca 270 m severo severovýchodním směrem je lokalizována obytná zástavba 
prezentována rodinnými domy na ulici Förstrova.   
 
 
Hmotný majetek 
 
Pozemek určený pro realizaci záměru se nachází ve vlastnictví investora, společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o.  
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Kulturní památky 
 
V zájmovém území pro realizaci projektu výstavby mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, 
s.r.o. se nenacházejí žádné architektonické památky. Lokalita není situována v oblasti přímého střetu 
s historickými nebo kulturními památkami. 
 
 
 
3. Celkové zhodnocení kvality životního prost ředí v dot čeném území z hlediska jeho 
únosného zatížení 
 
Záměr výstavby Mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je situován ve výrobním 
závodě II společnosti (tzv. dolní závod), nacházejícím se v průmyslové zóně na jihozápadním okraji 
města Vamberku. Severně od areálu se nachází průmyslové objekty, ze západní, jižní a východní 
strany je areál závodu lemován loukami. Na východní straně od areálu protéká ve vzdálenosti cca 80 
metrů od místa realizace záměru vodní tok Zdobnice s břehovými porosty. Nejbližšími obytná 
zástavba se nachází na ulici Fibichova ve vzdálenosti cca 195 m severozápadním směrem. Jedná se 
o území, které není hustě zalidněné. 
 
Záměr bude realizován v rámci stávajícího výrobního závodu investora na ploše, která není součástí 
územního systému ekologické stability krajiny (ÚSES). Místo realizace záměru ani jeho nejbližší okolí 
se nenachází v žádném zvláště chráněném území přírody ani v Evropské soustavě chráněných území 
přírody NATURA 2000. Záměr není rovněž lokalizován v území přírodního parku.  
 
Na ploše určené k realizaci záměru výstavby mořící linky drátů ani v nejbližším okolí nejsou evidovány 
architektonické ani historické památky nebo archeologické nálezy. V rámci výrobního závodu II nejsou 
evidovány žádné staré ekologické zátěže. 
 
Výrobní závod II se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod Východočeská křída. Místo 
realizace záměru není lokalizováno v ochranném pásmu vodního zdroje.  Pozemek určený k výstavbě 
mořící linky drátů zasahuje částečně do záplavového území stoleté vody řeky Zdobnice (Q100). 
Nejedná se o aktivní zónu záplavového území.  
 
Pozemek pro výstavbu mořící linky drátů není součástí zemědělského půdního fondu ani pozemků 
určených k plnění funkce lesa. 
  
V rámci areálu výrobního závodu II ani v nejbližším okolí se nenachází žádné vybrané naleziště 
geomorfologických jevů, paleontologických nálezů ani geologických jevů. Areál se nenachází v 
chráněném ložiskovém území. 
 
Pozemek určený k realizaci záměru je  tvořen zpevněnou plochou a travnatým pozemkem sadových 
úprav průmyslového areálu. Není zde přítomno žádné charakteristické společenstvo pro danou 
jednotku, ani předpoklad výskytu žádného zvláště chráněného rostlinného nebo živočišného druhu. 
 
Z hlediska zatížení území nad míru únosného zatížení lze konstatovat, že dle Sdělení odboru ochrany 
ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší na základě dat roku 2006, byl na 
59,6% území, které spadá do působnosti stavebního úřadu ve Vamberku, překračován imisní limit pro 
denní koncentrace PM10 a na 4,8% území byl překračován cílový imisní limit pro benzo(a)pyren. Na 
základě údajů hlukového modelu zájmové lokality lze předpokládat, že  v současnosti pravděpodobně 
dochází  k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk 
v denní i v noční době na komunikaci spojující výrobní závody I a II společnosti ESAB VAMBERK, 
s.r.o. 



Dokumentace dle přílohy č.4 zákona č. 100/2001 Sb. 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o.   
 

 
 

  
Mgr.Alan Kašpar, červen 2008                                                                                                         Strana 33 (celkem 58) 

D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIV Ů ZÁMĚRU 
I NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
 

I. Charakteristika p ředpokládaných vliv ů záměru na obyvatelstvo a životní 
prost ředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti   
 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, v četně sociáln ě ekonomických vliv ů 
 
Pro posouzení vlivu provozu nové mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. na 
obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických jevů, byla vypracována studie, která je přílohou č. 6 této 
Dokumentace EIA. Cílem této studie bylo stanovit odborný podklad pro posouzení očekávaných 
účinků provozu posuzovaného záměru na zdravotní stav exponované populace žijící v potenciálním 
dosahu vlivů stávající a nové technologie v závodu II, a očekávané změny dopravní aktivity v důsledku 
realizace záměru Mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. Z pohledu věcného se jedná 
především o vliv fyzikální noxy (hlučnost technologie a dopravního provozu v kumulaci se stávající 
činností společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o.) a chemických emisí z nové technologie a očekávané 
změny dopravy, také v kumulativním vlivu s vlivy současného provozu výrobní technologie společnosti 
ESAB VAMBERK, s.r.o. ve výrobních závodech I a II.   
 
V hodnocení zdravotních rizik provozu projektovaného záměru mořící linky drátů společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o. byly posuzovány fyzikální škodlivina (hluk) a chemické polutanty (imise škodlivin). 
Podkladem pro uvedené hodnocení byly zejména rozptylová a hluková studie, které jsou uvedeny 
v příloze č. 4 a příloze č. 5 této dokumentace EIA. Z posouzení zdravotních rizik vyplynuly následující 
závěry: 
 
Hlučnost zp ůsobená provozem technologie a související dopravou:   

- Somatické poškození sluchu v dotčených lokalitách vlivem současné hlukové zátěže z 
dopravy v denní době nehrozí a po realizaci záměru mořící linky drátů společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o. ve výrobním závodě II není nutno tuto situaci předpokládat. 

- Hluková situace na dotčených referenčních bodech (RB) v okolí záměru je ovlivněna 
souběhem hlučnosti dopravy a provozem mořírny ESAB, vliv těchto zdrojů je v podstatě 
vyrovnaný a jejich dominance se na hodnocených referenčních bodech různí.  

- Hlučnost v okolí záměru pro stávající stav na základě akustického modelu dosahuje na 
RB1(dům č.p. 519  na Smetanově nábřeží), RB2 (dům č.p. 434  na ul. Fibichova) a RB3 (dům 
č.p. 531) v denní i noční době hodnoty, které představují na RB 1 silně obtěžování hlukem a 
zhoršení možnosti komunikace řečí v denní době a v noční době na RB1 a 2 subjektivně 
vnímanou horší kvalitu spánku, zvýšené užívání sedativ a obtěžování hlukem, na ostatních 
RB nejsou podmínky pro ochranu veřejného zdraví ohroženy ani v současné době. Tato 
situace se realizací záměru mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. na 
uvedených referenčních bodech zlepší v důsledku odbourání dopravy drátů traktorem a je 
očekáváno, že podmínky pro ochranu veřejného zdraví budou zajištěny lépe než v současné 
době. Na RB 4 (dům č.p. 424, na ul. Fırstrova) se očekává navýšení hlučnosti až o 7 dB 
v noční době, ale ani poté nebudou ohroženy podmínky pro ochranu veřejného zdraví.  

- Za situace modelovaného pozadí hlučnosti nebude hluk technologie a dopravy vlivem 
realizace záměru mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. příčinou rozmrzelosti 
dotčených obyvatel. Hlučnost provozu společnosti ESAB se v noční době sníží až o 11,8 dB, 
což je významná změna, rozlišitelná přístrojově i smyslově. Hlučnost provozu ESAB 
VAMBERK, s.r.o. ani na RB4 sice nenaplní imise, které by poškozovaly veřejné zdraví, avšak 
změna hlukové situace bude pravděpodobnou příčinou pocitu subjektivního obtěžování na 
tomto referenčním bodě.  
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Imise chemických škodlivin:   

- Ani se zohledněním stávající zátěže atmosféry nepředstavuje záměr mořící linky drátů 
společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. pro hodnocené škodliviny, s výjimkou krátkodobého 
maxima PM10 (denní maximum) a roční imisní koncentrace benzo(a)pyrenu (BaP), riziko 
ohrožení veřejného zdraví. 

- Vliv záměru mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. na celkovou prašnost 
města Vamberk bude zanedbatelný z dlouhodobého i krátkodobého hlediska, průměrná 
dlouhodobá prašnost v okolí výrobního závodu I se dokonce nepatrně a neprokazatelně sníží. 
Očekávaná změna zdravotního stavu exponované populace bude neprokazatelná, podmínky 
pro ochranu veřejného zdraví nebudou realizací záměru mořící linky drátů významně 
změněny.  

- Očekávané změny výskytu symptomů poškození zdravotního stavu dotčených obyvatel na 
specifických referenčních bodech v okolí komunikace vlivem dopravních škodlivin – NO2 a 
BaP se v důsledku realizace záměru mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. 
nepatrně sníží. Tato změna však bude nepatrná a není možno očekávat významné zlepšení 
podmínek pro veřejné zdraví odstraněním provozu traktoru společnosti ESAB VAMBERK, 
s.r.o. Přesto však je nutno konstatovat, že z hlediska těchto dvou škodlivin a zvláště imisních 
koncentrací BaP se jedná o pozitivní trend.  

- Nejvyšší snížení hodnoty ILCR (individuální celoživotní riziko rakoviny) benzo(a)pyrenu vlivem 
realizace záměru mořící linky drátů se pohybují v řádu ILCR=E-11 až E-10 a v podmínkách 
města Vamberk nepředstavují významné ovlivnění rizika pro veřejné zdraví, které se pohybuje 
v řádu ILCR=E-04. Očekávaný úbytek případů rakoviny v důsledku zprovoznění záměru 
mořící linky drátů je 7,33E-09 případů/rok, což je hodnota pouze teoretická a prakticky se při 
početnosti exponovaní populace města Vamberk neprojeví.  

 
Z uvedeného vyplývá, že zdravotní riziko způsobené realizací investičního záměru mořící linky drátů 
společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ve výrobním závodě II ve srovnání se současnou zátěží prostředí 
v podmínkách města Vamberk není významné a pro některé škodliviny je očekáváno dokonce 
nepatrné a neprokazatelné snížení zdravotního rizika. Dominantním vlivem bude i do budoucna 
současná zátěž atmosféry. V případě dodržení deklarovaných parametrů technologie záměru a 
organizace dopravy záměru výstavby mořící linky drátů ve výrobním závodě II nebudou intenzity 
působení a expoziční koncentrace sledovaných polutantů důvodem významné změny rizika ohrožení 
veřejného zdraví obyvatel okolních sídelních oblastí ve města Vamberk. Z hlediska vlivu na veřejné 
zdraví se očekává převaha pozitivních důsledků realizace záměru. Z hlediska hlukové zátěže 
prostředí však jsou již v současné době naplněny podmínky pro ohrožení veřejného zdraví v denní 
době dopravní zátěží komunikace, kudy je převážen materiál mezi závody I a II společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o. Tento vliv bude realizací záměru také minimalizován. Případné psychické působení 
hlučnosti stacionárních zdrojů záměru mořící linky drátů v okolí závodu II spočívá ve změně 
hlukového klimatu, nikoliv ve vlastní intenzitě očekávaných hlukových imisí. 
 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 
 
Pro posouzení vlivu provozu nové mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. na kvalitu 
ovzduší byla vypracována rozptylová studie, která je přílohou č. 4 této Dokumentace EIA. Účelem této 
studie bylo kvantifikovat míru doplňkové imisní zátěže způsobené provozem stávající mořírny drátů 
v areálu výrobního závodu I (horní závod) společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. a posoudit změnu, 
která nastane tím, že bude realizována nová mořicí linka drátů v areálu výrobního závodu II (dolní 
závod) společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. Cílem rozptylové studie bylo posoudit velikost této změny 
a její dopad na kvalitu ovzduší v lokalitě prostřednictvím hodnocení doplňkové imisní zátěže. 
 
Doplňkově byla hodnocena také změna situace v dopravě drátů mezi oběma výrobními závody 
investora související s procesem moření. V současné době jsou svitky z výrobního závodu II 
převáženy do výrobního závodu I k moření na traktoru s vlečkou a následně po moření zase zpět 
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stejným způsobem. Vlivem instalace nové mořírny potřeba převážení svitků mezi závody odpadne, 
přičemž ostatní doprava na lokalitě zůstane beze změny.   
 
Vypočtené hodnoty imisních koncentrací pro stávající a výhledový stav byly následně porovnávány 
zejména mezi sebou, což je prioritním nástrojem pro hodnocení dopadu výstavby nové mořicí linky 
drátů na kvalitu ovzduší v lokalitě. Toto porovnání je rozhodujícím faktorem pro posouzení velikosti a 
významu změny, která v lokalitě nastane po uvedení nové mořicí linky do provozu. Dále byly  
vypočtené hodnoty doplňkových imisních koncentrací porovnávány s hodnotami imisního pozadí 
naměřeného na stanici imisního monitoringu (je-li měřeno) a s imisními limity (jsou li stanoveny). Je 
hodnocen příspěvek vypočtených doplňkových koncentrací k celkovému imisnímu pozadí a podíl na 
imisním limitu.  
 
Pro účely tohoto porovnávání bylo navrženo celkem 410 referenčních bodů, ve kterých byl proveden 
výpočet  imisní resp. doplňkové imisní zátěže sledovanými látkami vznikajícími při užívání dříve 
specifikovaných bodových zdrojů emisí (pro PM10, NO2 a B(a)P také liniových). Referenční body byly 
voleny tak, aby byla pokryta trvale obydlená oblast posuzované lokality, pro kterou by mohla být 
posuzovaná výstavba nové mořicí linky a také provoz stávající mořicí linky jedním z významných 
zdrojů emisí. Navíc pak byla vypočtena doplňková imisní zátěž v individuálně volených referenčních 
bodech v předpokládaných problémových místech. Jedná se o následující individuálně určené 
referenční body: 
IRB 1 - Řadové rodinné domy na ulici Fibichova 
IRB 2 - Rodinný dům na ulici Dvořákova 
IRB 3 - Rodinný dům na ulici Dvořákova 
IRB 4 - Rodinný dům na ulici Dvořákova  
IRB 5 - Řadové rodinné domy na ulici Förstrova 
IRB 6 - Rodinný dům na Smetanově nábřeží v blízkosti závodu I 
IRB 7 - Rodinný dům na Smetanově nábřeží 
IRB 8 - Rodinný dům na ulici Jánova 
IRB 9 - Rodinný dům na ulici Krajkářská 
IRB 10 - Rodinný dům na ulici Lidická 
IRB 11 - Objekt základní školy ve Vamberku na Husově náměstí 
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Obrázek č.9: Lokalizace referenčních bodů v území 
 
 

 
 

 

 

    Referenční body umístěné v pravoúhlé souřadnicové síti 

    Individuálně volené referenční body 

Nová mořírna drátů 
v závodě II 

1 

2 

3 

4 

5 

10 

9 

8 

7 6 

Stávající mořírna drátů 
v závodě I 

11 
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Výpočet rozptylové studie byl proveden pro nejméně příznivé rozptylové podmínky a pro současný 
provoz obou moříren s plným výkonem odsávání najednou. Pohyb traktoru byl hodnocen v kombinaci 
se suchým obdobím a vysokou sekundární prašností (PM10). V praxi to znamená, že skutečné 
doplňkové imisní koncentrace sledovaných látek budou pravděpodobně nižší než dále popisované 
doplňkové imisní koncentrace vypočtené rozptylovým modelem. Četnost výskytu těchto vypočtených 
maximálních koncentrací bude velmi nízká. 
  
V následujících tabulkách jsou uvedeny výsledky výpočtu celkové doplňkové imisní zátěže způsobené 
vlivem sledovaných látek v individuálně volených referenčních bodech. Jedná se o doplňkové imisní 
koncentrace při stávajícím stavu a stavu po realizaci nové mořící linky drátů (výhledový stav).  

Výsledkem výpočtu stávajícího stavu je soubor hodnot doplňkové imisní zátěže způsobené provozem 
stávající mořírny ve výrobním závodě I a pro PM10 také provozem traktoru převážející svitky. Jedná 
se o stav, kdy nebude v provozu nová mořicí linka ve výrobním závodě II. Zde je potřeba zdůraznit, že 
tyto zdroje jsou již zahrnuty do stávajícího imisního pozadí, protože jsou v současnosti provozovány.  

Výhledový stav představuje výpočtový stav, který přepokládá instalaci nové mořicí linky drátů ve 
výrobním závodě II a zároveň zrušení pojezdu traktoru převážejícího svitky drátů. Instalace nové 
mořírny se projeví jednak vznikem nového bodového zdroje – nového odsávání mořicích lázní a také 
snížením imisní zátěže v důsledku ustání pohybu traktoru. To vše se projeví na změně doplňkových 
koncentrací ve výhledovém stavu. Pokles objemu množství mořeného materiálu v horním závodě ve 
výhledovém stavu se promítne pouze do vypočtených průměrných ročních koncentrací v důsledku 
poklesu koeficientu zahrnujícího průměrné využití jmenovitého výkonu. 

Suspendované částice frakce PM10 
Výsledky výpočtů pro maximální denní a průměrné roční koncentrace suspendovaných částic frakce 
PM10 v individuálně zvolených referenčních bodech jsou uvedeny v následujících tabulkách. Pro 
hodnocení imisní zátěže vlivem nové mořírny drátů jsou určující data stanovená na základě výpočtu 
dle měření stávající mořírny. Tato data jsou skutečnosti daleko blíže než údaje stanovené výpočtem 
dle emisních limitů. Doplňkové imisní koncentrace stanovené výpočtem dle emisních limitů jsou velmi 
nadhodnocené a jejich výskyt ve skutečnosti je krajně nepravděpodobný. 
 
Tabulka č.10: Doplňkové imisní koncentrace suspendovaných částic frakce PM10 z bodových zdrojů 

Maximální denní koncentrace 
výpočet dle emisních limitů 

Maximální denní koncentrace 
výpočet dle měření 

Stávající stav Výhledový stav Stávající stav Výhledový stav Označení ref. bodu 

µg/m3 µg/m3 µg/m3 µg/m3 

IRB 1 8,61 30,45 0,0287 0,1015 

IRB 2 10,75 51,36 0,0358 0,1712 

IRB 3 10,24 43,16 0,0342 0,1439 

IRB 4 10,83 29,22 0,0361 0,0974 

IRB 5 11,29 32,52 0,0376 0,1084 

IRB 6 26,94 26,94 0,0898 0,0898 

IRB 7 22,18 22,18 0,0740 0,0740 

IRB 8 54,08 54,08 0,1803 0,1803 

IRB 9 42,15 42,15 0,1405 0,1405 

IRB 10 18,13 45,19 0,0605 0,1506 

IRB 11 27,02 
 

31,57 
 

0,0901 
 

0,1052 
 

Imisní pozadí 57,0 1) 

Imisní limit 50 
1) – 36. nejvyšší měřená hodnota (36MV) převzatá z imisního monitoringu ČHMÚ 
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Tabulka č.11: Doplňkové imisní koncentrace suspendovaných částic frakce PM10 z bodových zdrojů 

Průměrné roční koncentrace 
výpočet dle emisních limitů 

Průměrné roční koncentrace 
výpočet dle měření 

Stávající stav Výhledový stav Stávající stav Výhledový stav Označení ref. Bodu 

µg/m3 µg/m3 µg/m3 µg/m3 

IRB 1 0,092 0,972 0,00031 0,00324 

IRB 2 0,086 0,787 0,00029 0,00262 

IRB 3 0,089 0,994 0,00030 0,00331 

IRB 4 0,116 0,688 0,00039 0,00230 

IRB 5 0,138 0,753 0,00046 0,00251 

IRB 6 0,465 0,353 0,00155 0,00118 

IRB 7 0,330 0,330 0,00110 0,00110 

IRB 8 1,292 0,590 0,00431 0,00197 

IRB 9 0,725 0,353 0,00242 0,00118 

IRB 10 0,210 0,467 0,00070 0,00156 

IRB 11 0,411 
 

0,470 
 

0,00137 
 

0,00157 

Imisní pozadí 35,8 

Imisní limit 40 

 
Tabulka č.12: Vypočtený úbytek doplňkových imisních koncentrací suspendovaných částic frakce 
PM10  vlivem ustání pohybu traktoru  

Denní koncentrace Roční koncentrace 
Označení ref. Bodu 

µg/m3 µg/m3 

IRB 1 1,596 0,1850 

IRB 2 1,155 0,0222 

IRB 3 0,880 0,0287 

IRB 4 2,189 0,1973 

IRB 5 0,368 0,0514 

IRB 6 2,596 0,2505 

IRB 7 3,626 0,2389 

IRB 8 0,532 0,0391 

IRB 9 0,836 0,0327 

IRB 10 0,202 0,0163 

IRB 11 0,313 
 

0,0402 
 

Imisní pozadí 57,0 35,8 
Poznámka: Pohyb traktoru je již zahrnut do stávajícího imisního pozadí. V tabulce 13 je tak uvedena 
hodnota maximálního snížení celkového imisního pozadí vlivem toho, že traktor přestane jezdit.  

Závěr z pohledu PM10 
Instalací nového bodového zdroje emisí – nové mořicí linky drátů ve výrobním závodě II společnosti 
ESAB VAMBERK, s.r.o. dojde k mírnému navýšení doplňkových imisních koncentrací PM10 
v zájmové lokalitě. Toto navýšení vlivem instalace nového bodového zdroje se může pohybovat 
řádově do 0,3% stávajícího imisního pozadí za předpokladu provozu zdroje na úrovni emisí 
stanovených měřením.  
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Toto mírné navýšení imisních koncentrací způsobené vlivem instalace nového zdroje emisí škodlivin 
bude dle výpočtů rozptylového modelu vykompenzováno zrušením dopravy svitků drátů traktorem, 
dopravovaných v současnosti k moření z dolního závodu do horního a zpět. Zrušení dopravy 
traktorem může způsobit snížení stávající imisní zátěže v některých bodech až o více než 6% 
z pohledu denních koncentrací.  
 
Na základě porovnání navýšení koncentrací PM10 způsobeného instalací nového zdroje a úbytku 
imisní zátěže vlivem zrušení pohybu traktoru se dá konstatovat, že se dá očekávat spíše pozitivní 
dopad celé posuzované akce na kvalitu ovzduší v lokalitě. To platí za předpokladu provozu bodových 
zdrojů na úrovni stejné nebo podobné jako jsou hodnoty emisí dle protokolu o autorizovaném měření 
emisí na stávající mořírně (dodavatel technologie nové mořicí linky garantuje výstupní koncentraci 
TZL v odpadní vzdušině na úrovni 5 mg/m3, ovšem očekávané koncentrace jsou daleko nižší).  
 
Obecně bude vliv mořírny na imisní zátěž z pohledu PM10 pravděpodobně nízký a v praxi stěží 
postižitelný. Změnou k lepšímu tak zůstává zrušení převozu svitků traktorem okolo rodinných domů, 
kde může imisní zátěž z pohledu PM10 o něco poklesnout. Z pohledu absolutních koncentrací budou 
změny prakticky zanedbatelné. Výstavba nové mořírny nebude významná z pohledu imisní zátěže 
vlivem suspendovaných částic frakce PM10.  
 
Páry kyseliny sírové  
Výsledky výpočtů pro maximální hodinové a průměrné roční koncentrace par kyseliny sírové v 
individuálně zvolených referenčních bodech jsou uvedeny v následujících tabulkách. 
 
Tabulka č.13: Doplňkové imisní koncentrace H2SO4 z bodových zdrojů 

Maximální hodinové koncentrace 
výpočet dle emisních limitů 

Maximální hodinové koncentrace 
výpočet dle měření 

Stávající stav Výhledový stav Stávající stav Výhledový stav Označení ref. Bodu 

µg/m3 µg/m3 µg/m3 µg/m3 

IRB 1 2,71 9,86 0,474 1,725 
IRB 2 3,96 16,81 0,693 2,941 
IRB 3 3,54 13,22 0,619 2,313 
IRB 4 3,38 9,36 0,592 1,637 
IRB 5 3,59 10,32 0,628 1,806 
IRB 6 8,91 8,91 1,560 1,560 
IRB 7 7,24 7,24 1,268 1,268 
IRB 8 16,30 16,30 2,853 2,853 
IRB 9 12,77 12,77 2,236 2,236 

IRB 10 6,98 17,13 1,221 2,998 
IRB 11 8,29 

 
10,57 

 
1,451 

 
1,850 

  
 



Dokumentace dle přílohy č.4 zákona č. 100/2001 Sb. 
Mořící linka drátů ESAB VAMBERK, s.r.o.   
 

 
 

  
Mgr.Alan Kašpar, červen 2008                                                                                                         Strana 40 (celkem 58) 

 
Tabulka č.14: Doplňkové imisní koncentrace H2SO4 z bodových zdrojů 

Průměrné roční koncentrace 
výpočet dle emisních limitů 

Průměrné roční koncentrace 
výpočet dle měření 

Stávající stav Výhledový stav Stávající stav Výhledový stav Označení ref. Bodu 

µg/m3 µg/m3 µg/m3 µg/m3 

IRB 1 0,0296 0,3108 0,0052 0,0544 
IRB 2 0,0293 0,2603 0,0051 0,0456 
IRB 3 0,0295 0,3232 0,0052 0,0566 
IRB 4 0,0377 0,2232 0,0066 0,0391 
IRB 5 0,0445 0,2419 0,0078 0,0423 
IRB 6 0,1445 0,1142 0,0253 0,0200 
IRB 7 0,1040 0,1079 0,0182 0,0189 
IRB 8 0,4181 0,1939 0,0732 0,0339 
IRB 9 0,2361 0,1167 0,0413 0,0204 

IRB 10 0,0710 0,1567 0,0124 0,0274 
IRB 11 0,1333 

 
0,1553 

 
0,0233 

 
0,0272 

  
 
Závěr z pohledu par kyseliny sírové  

Instalací nové mořicí linky drátů v dolním závodě ESAB VAMBERK, s.r.o. dojde k navýšení 
doplňkových imisních koncentrací par H2SO4 v zájmové lokalitě. Toto navýšení vlivem instalace 
nového bodového zdroje může dosáhnout v některých IRB až cca 4 násobku stávajících koncentrací.  
 
Z pohledu maximálních krátkodobých koncentrací je pozitivní, že se maxima vyvolaná provozem 
stávající mořírny a nové mořírny ve výsledku nesčítají (každé maximum nastává za jiných podmínek 
(jiný směr větru, třída stability apod.). Tato skutečnost je dobře viditelné z porovnání stávajícího a 
výhledového stavu krátkodobých koncentrací v bodech IRB6, IRB7, IRB8, IRB9, které leží v blízkosti 
stávající mořírny. Zde nedochází k žádnému navýšení maximálních krátkodobých koncentrací vůbec.  
 
Obecně je modelování par kyseliny sírové poměrně nejistou záležitostí a proto jsou výsledky výpočtu 
pouze informativní. K navýšení koncentrací z pohledu této látky logicky instalací nového zdroje dojde. 
Nejvyšší vypočtená hodinová doplňková imisní koncentrace ve stávajícím stavu je v bodě IRB8 a to 
na úrovni 16,3 µg/m3. Ve výhledovém stavu je to v IRB2 16,8 µg/m3. Maximální hodnoty vypočtených 
doplňkových koncentrací jsou tedy přibližně na stejné úrovni.  
 
Vzhledem k tomu, že doposud nebyly zjištěny problémy s imisní zátěží v lokalitě z pohledu par 
kyseliny sírové a vlivu mořírny na tuto zátěž, nepřepokládáme postižitelný vliv ani po instalaci nové 
mořírny v dolním závodě společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. 
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Oxid dusi čitý 
 
Tabulka č.15: Vypočtený úbytek doplňkových imisních koncentrací oxidu dusičitého  vlivem ustání 
pohybu traktoru  

Hodinové koncentrace Roční koncentrace 
Označení ref. Bodu 

µg/m3 µg/m3 

IRB 1 0,080 0,0083 

IRB 2 0,061 0,0011 

IRB 3 0,046 0,0014 

IRB 4 0,110 0,0088 

IRB 5 0,019 0,0024 

IRB 6 0,129 0,0110 

IRB 7 0,182 0,0106 

IRB 8 0,028 0,0019 

IRB 9 0,044 0,0016 

IRB 10 0,011 0,0009 

IRB 11 0,017 0,0019 

Imisní pozadí - 17,6 
Poznámka: Pohyb traktoru je již zahrnut do stávajícího imisního pozadí. V tabulce 16 je tak uvedena 
hodnota maximálního snížení celkového imisního pozadí vlivem toho, že traktor přestane jezdit.  

Závěr z pohledu oxidu dusičitého  
Zrušením dopravy svitků drátů traktorem k procesu moření z dolního do horního závodu a zpět dojde 
v lokalitě ke snížení hmotnostních toků emisí oxidu dusíku do ovzduší a tím také k poklesu celkové 
imisní zátěže v lokalitě z pohledu této látky. Imisní zátěž lokality se však sníží dle výsledků 
rozptylového modelu jen nepatrně (do 0,2% stávajícího imisního pozadí). Toto snížení bude prakticky 
nepostižitelné.   
 
Benzo(a)pyren 
 
Tabulka č.16: Vypočtený úbytek doplňkových imisních koncentrací benzo(a)pyrenu vlivem ustání 
pohybu traktoru  

Roční koncentrace 
Označení ref. bodu 

ng/m3 

IRB 1 0,0000027 

IRB 2 0,0000003 

IRB 3 0,0000004 

IRB 4 0,0000029 

IRB 5 0,0000008 

IRB 6 0,0000037 

IRB 7 0,0000035 

IRB 8 0,0000006 

IRB 9 0,0000005 

IRB 10 0,0000002 

IRB 11 0,0000006 
Poznámka: Pohyb traktoru je již zahrnut do stávajícího imisního pozadí. V tabulce 17 je tak uvedena 
hodnota maximálního snížení celkového imisního pozadí vlivem toho, že traktor přestane jezdit.  
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Závěr z pohledu benzo (a)pyrenu 
Zrušením dopravy svitků drátů traktorem k procesu moření z dolního do horního závodu a zpět dojde 
v lokalitě ke snížení hmotnostních toků emisí benzo(a)pyrenu do ovzduší a tím také k poklesu celkové 
imisní zátěže v lokalitě z pohledu této látky. Imisní zátěž lokality se však sníží dle výsledků 
rozptylového modelu jen nepatrně. Toto snížení bude prakticky nepostižitelné.   
 
 
Celkový záv ěr z hlediska vliv ů na ovzduší 
 
Navržená výstavba záměru nové mořicí linky drátů nezpůsobí výrazné změny z pohledu imisní zátěže 
vlivem sledovaných látek. Z pohledu imisní zátěže všech sledovaných látek se jedná pouze o 
nepatrné příspěvky k celkovým vztažným hodnotám jako jsou imisní pozadí a imisní limit.   
 
Výjimku tvoří výpočet na úrovni emisních limitů pro TZL a výsledky výpočtu tohoto modelu pro PM10. 
Zde vycházejí obecně vysoké imisní koncentrace PM10, ovšem tento výpočet je velmi 
naddimenzovaný co se týče hmotnostních toků TZL odcházejících do ovzduší. Výskyt takto 
vypočtených doplňkových imisních koncentrací PM10 je krajně nepravděpodobný.  
 
Při srovnání vypočtených hodnot je pak patrné, že maximální krátkodobé koncentrace nebo maximální 
denní koncentrace sledovaných látek se v součtu obou bodových zdrojů míjejí, což je potřeba brát 
jako pozitivní skutečnost. Jinými slovy maximum doplňkových koncentrací v libovolném vybraném 
referenčním bodě pocházející z provozu jedné mořírny nastává v jiný okamžik, než maximum 
doplňkových imisních koncentrací v témže bodě pocházející z provozu druhé mořírny. Z pohledu 
ročních koncentrací pak může vlivem snížení výrobní kapacity stávající mořírny a také vlivem ustání 
pohybu traktoru dojít k výslednému snížení imisní zátěže referenčních bodů.  
 
Veškerá maxima vypočtených doplňkových imisních koncentrací PM10 a par kyseliny sírové 
vyjádřené pocházející z bodových zdrojů nacházíme na úpatí obou strání obklopujících obě mořírny, 
které leží v údolí. Tato maxima jsou dobře pozorovatelná z koncentračních izolinií, které jsou 
znázorněny v příloze rozptylové studie. Maxima doplňkových koncentrací při pohybu traktoru naopak 
nacházíme v těsné blízkosti trajektorie jeho pohybu do vzdálenosti cca 30 metrů. S rostoucí 
vzdáleností od komunikace pak doplňkové koncentrace rapidně klesají.  
 
Porovnáním dříve uvedených hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací s imisními limity 
lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí posuzované lokality vyvolaná 
vlivem provozu posuzovaného záměru není významná. Imisní limity pro denní koncentrace PM10 jsou 
překročeny již v současné době ale příspěvek nového zdroje bude minimální, prakticky zanedbatelný. 
Z celkového pohledu lze očekávat spíše pozitivní efekt realizace záměru z pohledu všech látek 
s výjimkou kyseliny sírové.  
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D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a eventuální další  fyzikální a biologické charakteristiky  
 
Pro posouzení vlivu hluku z provozu nové mořící linky drátů na akustické charakteristiky okolního 
prostředí byla zpracována hluková studie, která je přílohou č. 5 této dokumentace EIA. Pro hluk z 
provozu byla ekvivalentní hladina akustického tlaku (LAeq,T) stanovena, dle ustanovení nařízení vlády 
č. 148/2006 Sb., pro chráněný venkovní prostor staveb pro osm nejhlučnějších hodin v denní době a 
nejhlučnější hodinu v době noční. Pro hluk z provozu na pozemních komunikacích byla ekvivalentní 
hladina akustického tlaku stanovena pro celou denní i noční dobu. 
 
Pro stanovení LAeq,T  se předpokládal nejhorší možný stav, a to, že budou v provozu všechny zdroje 
hluku provozované v areálu, včetně dopravy po účelových komunikacích. Ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku byly vypočteny pro venkovní chráněný prostor definovaný v souladu s   § 30, odst.3) 
zákona 258/2000 Sb.  
 
Výpočtový bod č.1 (pouze doprava) 
dům č.p. 519  na Smetanově nábřeží, 2 m před jižní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní terénu  
 
Výpočtový bod č.2 (doprava a  stacionární zdroje) 
dům č.p. 434  na ul. Fibichova, 2 m před severovýchodním nárožím, 3 a 6 m nad úrovní terénu  
 
Výpočtový bod č.3 (doprava a  stacionární zdroje) 
dům č.p. 531, parc.č. 765,  2 m před východní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní terénu  
 
Výpočtový bod č.4 (doprava a  stacionární zdroje) 
dům č.p. 424, na ul. Fırstrova,  2 m před východní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní terénu  
 
Výpočet byl proveden pro nejméně příznivý stav, a to za následujících podmínek:  
- výpočet byl proveden s použitím akustických parametrů nejhlučnějších vzduchotechnických zařízení 
- výpočet byl proveden pro stav, kdy jsou v nepřetržitém provozu všechny zdroje hluku po dobu 8 na 
sebe navazujících hodin, resp. 1 hodiny pro noční dobu 
- hluk ze vzduchotechnických zařízení nebude ve spektrální charakteristice vykazovat tónovou složku 
 
Tabulka č. 17: Ekvivalentní hladiny dopravního hluku  
Výp. bod č.  výška [m]  LAeq,T [dB] 

současný stav 
LAeq,T [dB] 
cílový stav 

  denní doba 
1 3.0 63.0 60.3 
1 6.0 63.1 60.4 
2 3.0 55.0 47.7 
2 6.0 55.9 48.5 
3 3.0 24.4 19.0 
3 6.0 26.0 20.4 
4 3.0 20.0 13.5 
4 6.0 23.3 17.0 
  noční doba 
1 3.0 54.6 51.5 
1 6.0 54.7 51.7 
2 3.0 52.8 39.2 
2 6.0 53.7 40.0 
3 3.0 22.3 13.5 
3 6.0 23.8 14.1 
4 3.0 18.0 8.3 
4 6.0 21.4 11.9 
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Tabulka č. 18: Změny ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů  
Výp. bod č.  výška [m]  LAeq,T [dB] 

souč. stav  
LAeq,T [dB] 
cílový stav  

  denní doba 
2 3.0 49.4 43.5 
2 6.0 50.1 44.1 
3 3.0 37.8 36.3 
3 6.0 40.2 38.5 
4 3.0 24.6 27.2 
4 6.0 28.1 33.7 
  noční doba 
2 3.0 41.9 37.6 
2 6.0 42.7 38.4 
3 3.0 33.7 35.5 
3 6.0 37.1 37.8 
4 3.0 22.1 27.1 
4 6.0 25.2 33.7 

 
Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, § 11, 
odst. 4, se nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku A v chráněném venkovním 
prostoru  se stanoví součtem základní hladiny hluku  LAeq,T = 50 dB a příslušné korekce pro denní 
nebo noční dobu a místo podle přílohy č. 3. 

korekce   -10 dB ......  noční doba 
   +5 dB ....... provoz na pozemních komunikacích 
 
Z výsledků výpočtu vyplývá, že hluková situace v okolí Dolního závodu se výrazně zlepší. Hlavní 
poddíl na zlepšení situace má odbourání nepřetržitého provozu traktoru. Vlivem provozu 
hodnoceného záměru hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku nebude překročen. 
Rovněž dojde k poklesu ekvivalentních hladin dopravního hluku v okolí obytné zástavby podél ul. 
Smetanovo nábřeží. 
 
Mořící linka drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude zdrojem vibrací, záření nebo zápachu. 
 
Vliv stavby na akustickou situaci a eventuální další fyzikální a biologické charakteristiky lze vyhodnotit 
jako nevýznamný. V případě hluku naopak dojde ke zlepšení stávající situace na lokalitě. 
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D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody  
 
Vstupní voda 
Projekt nové mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. vyžaduje nově potřebu 
technologické vody pro proces moření. Celý systém nakládání s vodou v nové mořírně drátů bude 
založen na maximálním využití vody v technologickém procesu a minimalizaci její spotřeby. V rámci 
technologie mořírny bude voda využívána pro oplachy, zakládání lázní a jako absorbent. Maximální 
spotřeba vody pro provoz nové mořící linky drátů byla projektantem stanovena v maximální výši 8000 
m3/r.  
 
Zdrojem technologické vody bude, stejně jako v současnosti, povrchová voda vodního toku Zdobnice, 
která je odebírána ve výrobním závodě I prostřednictvím jímacího objektu. Odběr povrchových vod 
z vodního toku Zdobnice je povolen v rámci integrovaného povolení uděleného společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o. (Zn. 18447/ZP/06-Mt-P ze dne 8.12.2006) prostřednictvím jímacího objektu 
v množství: max. 40/s, 45 000 m3/měsíc, 540 000 m3/rok. Toto povolené množství je dostatečné i pro 
potřeby nové mořírny s maximální spotřebou vody 8000 m3/r (v roce 2007 společnost ESAB 
VAMBERK, s.r.o. odebrala z vodního toku Zdobnice 423610 m3 vody).  To znamená, že projekt 
nevyžaduje změnu povolení nakládání s vodami uděleného v rámci integrovaného povolení. 
V souvislosti s plánovaným útlumem mořírny ve výrobním závodě I lze navíc očekávat, že celkové 
množství vody odebrané z vodního toku bude navzdory navýšené kapacitě moření nižší než 
v současnosti. Stávající mořírna ve výrobním závodě I nemá zařazen proces regenerace kyselin a její 
systém využívání vody je méně šetrný. 
 
Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem, lze odběr technologické vody z vodního toku Zdobnice 
hodnotit jako bezproblémový. 
 
Odpadní voda 
V rámci areálu výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je vybudována oddílná 
kanalizace pro dešťové vody, splaškové odpadní vody a technologické odpadní vody. V rámci  
projektu výstavby mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. budou nově řešeny dešťové 
vody ze střechy novostavby haly mořící linky a technologické odpadní vody z procesu moření.  
 
Nově vznikající dešťové vody budou stejně jako v současnosti odváděny do dešťové kanalizace 
areálu a odtud do vodního toku Zdobnice. Vzhledem k umístění nové haly mořící linky drátů převážně 
v rámci stávajících zpevněných ploch areálu bude množství odváděných dešťových vod obdobné jako 
v současnosti.  
 
V rámci procesu moření budou nově vznikat technologické odpadní vody v předpokládaném množství 
1350 m3/r.  Z hlediska znečištění odpadních vod lze konstatovat, že se bude jednat o silně kyselé 
odpadní vody s obsahem kyseliny sírové, železa (z mořených drátů) a bóru (z lázní boraxu). 
Technologické odpadní vody budou odváděny kanalizací technologických odpadních vod k čištění na 
stávající neutralizační stanici NS2, která slouží ke zneškodňování odkoncentrovaných a oplachových 
odpadních vod. Kapacita stávající neutralizační stanice NS2 je dostatečná i pro potřeby čištění 
odpadních vod z procesu nové mořící linky. Z technologického hlediska se jedná o standardní 
technologii čištění kyselých průmyslových odpadních vod, která zabezpečuje čištění předpokládaného 
znečištění. Vyčištěná voda z neutralizační stanice bude, stejně jako v současnosti, vypouštěna 
prostřednictvím dešťové kanalizace areálu do vodního toku Zdobnice.  
 
Vypouštění odpadních vod z výrobního závodu II (výpusť č.3) do vod povrchových vodního toku 
Zdobnice je povoleno v rámci integrovaného povolení uděleného společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. 
(Zn. 18447/ZP/06-Mt-P ze dne 8.12.2006). Povolené vypouštěné odpadní vody jsou směsí 
předčištěných splaškových vod po předčištění na biologické čistírně odpadních vod BIO CLEANER 
BC 200  a technologických vod po předčištění na neutralizační stanici NS2. Povolené množství 
vypouštěných odpadních vod je dostatečné i pro potřeby provozu nové mořící linky drátů, která 
vyprodukuje maximálně 1350 m3 odpadních vod za rok (v roce 2007 společnost ESAB VAMBERK, 
s.r.o. vypustila z výrobního závodu II do vodního toku Zdobnice 178.037 m3 vody, zatímco povolené 
množství činí 235.000 m3/rok). Rovněž stanovené emisní limity postihují znečištění 
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produkované mořící linkou (CHSKCr, NL, Fe, B, NEL).  S ohledem na technologii čištění 
technologických vod a na základě zkušeností s provozem stávající mořící linky a neutralizační stanice 
ve výrobním závodě I lze předpokládat, že stanovené emisní limity budou s rezervou plněny. To 
znamená, že projekt nevyžaduje změnu povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových 
uděleného v rámci integrovaného povolení. 
 
Naopak s ohledem na útlum mořící linky ve výrobním závodě I, která nemá zařazenu technologii 
regenerace kyselin a produkuje značné množství mořících lázní určených k čištění (v roce 2007 to 
činilo 413 lázní) lze předpokládat, že dojde ke snížení vypouštěného znečištění ze společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o. jako celku. Snížení vypouštěného znečištění do vodního toku Zdobnice se projeví u 
výpusti č.1 v horním závodu.  
 
Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem, lze vypouštění odpadních vod do vod povrchových 
vodního toku Zdobnice hodnotit jako bezproblémové. 
 
Havarijní připravenost 
Vzhledem k navrženému použití látek a technologií lze jako riziko označit únik látek závadných vodám 
při jejich skladování, dopravě a aplikaci v mořící lince. Pro zabezpečení povrchových a podzemních 
vod proti úniku závadných látek je stavba mořící linky drátů zabezpečena technickými a organizačními 
opatřeními.  
 
Všechny technologické vany mořící linky budou uloženy v záchytné havarijní jímce vyložené 
poplypropylenem, popř. jiným kyselinovzdorným obkladem, která bude dimenzována minimálně na 
zachycení objemu jedné mořící vany. Zajištění technologie regenerace kyseliny sírové bude řešeno 
záchytnými jímkami opatřenými nepropustným vyložením plastem, popř. kyselinovzdornými 
vyzdívkami. Rovněž sklad zelené skalice bude koncipován jako komora s nepropustným dnem i 
stěnami. Pro skladování koncentrované kyseliny sírové (96%) budou využity stávající zásobní nádrže 
o objemu 2 x 25 m3. Nádrže jsou umístěny v záchytné betonové vaně s bezodtokou 
podzemní havarijní jímkou o  objemu 25 m3, celý prostor skladovacích nádrží je oplocen a uzamčen. 
 
Z hlediska organizačních opatření má společnost ESAB VAMBERK, s.r.o. zpracován v souladu 
s ustanovením §39 zákona č.254/2001 Sb., o vodách  plán opatření pro případ havárie. Tento plán 
bude v souvislosti s realizací mořící linky drátů aktualizován. 
 
Vzhledem k míře rizika lze navržené řešení k eliminaci rizika hodnotit jako dostatečné.  
 
Záplavové území 
Část pozemku určeného k výstavbě mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. zasahuje 
do záplavového území stoleté vody řeky Zdobnice (Q100). Technologie mořící linky (zejména závadné 
látky) bude umístěna tak, aby nemohlo dojít k úniku těchto látek do vod při záplavě. Záměr výstavby 
mořící linky drátů bude projednán s Povodím Labe, s.p.  
 
CHOPAV 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace 
vod Východočeská křída. Realizací záměru nedojde k provozování žádné z činností zakázané 
Nařízením vlády ČSR č.85/1981 Sb., o chráněných oblastech přirozené akumulace vod Chebská 
pánev a Slavkovský les, Severočeská křída, Východočeská křída, Polická pánev, Třeboňská pánev a 
Kvartér řeky Moravy.  
 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. neleží v ochranném pásmu vodního zdroje. 
 
Vliv provozu stavby na vody lze vyhodnotit jako nevýznamný. 
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D.I.5. Vlivy na p ůdu 
 
Projekt výstavby haly mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. bude realizován v rámci 
stávající budovy výměníkové stanice, na přilehlé manipulační ploše a části travnatého pozemku 
sadových úprav areálu. Stavební pozemky jsou vedeny v katastru nemovitostí jako zastavěná plocha 
a nádvoří a ostatní plocha. Jedná o pozemky v rámci stávajícího průmyslového areálu, které nejsou 
součástí zemědělského půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkce lesa.  
 
Z hlediska zprostředkovaného vlivu provozu mořící linky na okolní pozemky, které jsou součástí 
zemědělského půdního fondu, lze uvažovat o jejich ovlivnění prostřednictvím emisí. Z rozptylové 
studie však vyplývá, že mořící linka drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude významným 
zdrojem emisí, který by měl významný vliv na okolní půdu.   
 
Vliv stavby na půdu lze vyhodnotit jako nevýznamný. 
 

D.I.6. Vlivy na horninové prost ředí a přírodní zdroje 
 
V rámci areálu výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani v nejbližším okolí se 
nenachází žádné vybrané naleziště  paleontologických nálezů, geomorfologických ani geologických 
jevů. Výrobní závod není rovněž situován v chráněném ložiskovém území. Na pozemku výstavby 
mořící linky drátů není evidována žádná stará ekologická zátěž. 
 
Vliv stavby na horninové prostředí a přírodní zdroje lze vyhodnotit jako nevýznamný.  
 

D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 
 
Samotné místo, na kterém budou probíhat stavební práce související s realizací projektu je  tvořeno 
stávající budovou, zpevněným povrchem komunikace a částí travnatého pozemku tvořícího sadové 
úpravy areálu. Není zde tedy přítomno žádné charakteristické společenstvo pro danou jednotku, ani 
předpoklad výskytu žádného zvláště chráněného rostlinného nebo živočišného druhu. 
 
Okolí průmyslového areálu, ve kterém bude realizována mořící linka drátů, je tvořeno průmyslovou 
zástavbou a lučními ekosystémy. Na východ od areálu se pak nachází říční ekosystém řeky Zdobnice 
s břehovými porosty. Z hlediska zprostředkovaného vlivu provozu mořící linky na faunu flóru a 
ekosystémy vlivem znečištění ovzduší, hlukem a produkcí odpadních vod lze na základě vyhodnocení 
vlivu na ovzduší, hlukové charakteristiky okolí a vlivu na vody konstatovat, že tyto vlivy nebudou 
znamenat významné ovlivnění okolních ekosystémů.  
 
NATURA 2000 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani jeho nejbližší okolí se nenachází v Evropské 
soustavě chráněných území přírody NATURA 2000. Nejbližší územím soustavy NATURA 2000 je 
Evropsky významná lokalita Orlice a Labe č. CZ0524049 nacházející se ve vzdálenosti cca 1,4 km 
západo jihozápadním směrem. Vzhledem ke vzdálenosti této lokality od plánované mořící linky drátů 
lze očekávat její možné ovlivnění pouze prostřednictvím vodního toku Zdobnice, který se následně 
vlévá do řeky Orlice. Na základě vyhodnocení vlivu projektu na vodní tok lze konstatovat, že provoz 
mořící linky drátů nebude znamenat významné ovlivnění této lokality.  
 
ÚSES 
Záměr bude realizován na ploše, která není součástí územního systému ekologické stability (ÚSES).  
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Zvláště chráněná území přírody 
Samotný výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani jeho nejbližší okolí se nenachází 
v žádném zvláště chráněném území přírody ani jeho ochranném pásmu. Nejbližším zvláště 
chráněným územím přírody je maloplošné chráněné území přírody - přírodní rezervace Zámělský 
borek, nacházející se od závodu II ve vzdálenosti cca 870 m jižním směrem. Vzdálenost tohoto území 
je dostatečná k tomu, aby provoz nové mořící linky drátů neznamenal ovlivnění uvedeného 
chráněného území přírody.  
 
Vliv stavby na faunu, flóru a ekosystémy lze vyhodnotit jako nevýznamný.  
 

D.I.8. Vlivy na krajinu 
 
Z hlediska krajinného rázu lze samotnou lokalitu výstavby klasifikovat jako krajinu pozměněnou 
lidskou činností. Samotný záměr, který bude realizován v rámci stávajícího výrobního závodu, nebude 
znamenat významný zásah do krajiny ani nebude novou dominantou oblasti.  
 
Vliv stavby na krajinu lze vyhodnotit jako nevýznamný. 
 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky  

 
Pozemek určený pro realizaci záměru se nachází ve vlastnictví investora, společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o. V zájmovém území pro realizaci projektu výstavby mořící linky drátů společnosti 
ESAB VAMBERK, s.r.o. se nenacházejí žádné architektonické památky. Lokalita není situována 
v oblasti přímého střetu s historickými nebo kulturními památkami. 
 
Vliv stavby na hmotný majetek a kulturní památky lze vyhodnotit jako nevýznamný. 
 

II. Komplexní charakteristika vliv ů záměru na životní prost ředí z hlediska jejich 
velikosti a významnosti a možnosti p řeshrani čních vliv ů   
 
Z hlediska vlivu záměru výstavby mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ve výrobním 
závodě II na životní prostředí lze vyhodnotit jako nejvýznamnější potenciální vlivy na ovzduší, na 
hlukové charakteristiky lokality a vlivy na vody. 
 
Z hlediska vlivů na ovzduší nezpůsobí navržená výstavba záměru nové mořicí linky drátů výrazné 
změny z pohledu imisní zátěže vlivem sledovaných látek (PM10, páry kyseliny sírové, oxid dusičitý a 
benzo(a)pyren). Z pohledu imisní zátěže všech sledovaných látek se jedná pouze o nepatrné 
příspěvky k celkovým vztažným hodnotám jako jsou imisní pozadí a imisní limit.   
 
Porovnáním hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací s imisními limity lze předpokládat, 
že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí posuzované lokality vyvolaná vlivem provozu 
posuzovaného záměru není významná. Imisní limity pro denní koncentrace PM10 jsou překročeny již 
v současné době, ale příspěvek nového zdroje bude minimální, prakticky zanedbatelný. Z celkového 
pohledu lze očekávat spíše pozitivní efekt realizace záměru z pohledu všech látek s výjimkou par 
kyseliny sírové, u kterých dojde logicky k navýšení imisní zátěže v okolí výrobního závodu II. Tato 
zátěž  však nebude nijak významná.  
 
Z hlediska hodnocení vlivů na hlukové charakteristiky lokality vyplývá z výsledků výpočtu hlukového 
modelu, že hluková situace se v okolí Dolního závodu výrazně zlepší. Hlavní poddíl na zlepšení 
situace bude mít odbourání nepřetržitého provozu traktoru. Vlivem provozu hodnoceného záměru 
hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku nebude překročen. Rovněž dojde k poklesu 
ekvivalentních hladin dopravního hluku v okolí obytné zástavby podél ul. Smetanovo nábřeží. 
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Z hlediska vlivů na vody lze konstatovat, že celý systém nakládání s vodou v nové mořírně drátů bude 
založen na maximálním využití vody v technologickém procesu a minimalizaci její spotřeby. Vznikající 
technologické odpadní vody budou odváděny kanalizací technologických odpadních vod k čištění na 
stávající neutralizační stanici NS2, kterou lze charakterizovat jako standardní technologii čištění 
kyselých průmyslových odpadních vod.  Odběr povrchových vod z vodního toku Zdobnice i vypouštění 
odpadních vod do vod povrchových vodního toku Zdobnice budou prováděny v rámci stávajícího 
povolení k nakládání s vodami uděleného v rámci integrovaného povolení. Pro zabezpečení 
povrchových a podzemních vod proti úniku závadných látek je stavba mořící linky drátů zabezpečena 
odpovídajícími technickými a organizačními opatřeními.  
 
Vlivy na ostatní složky životního prostředí lze hodnotit jako nevýznamné. 
 
Realizace záměru mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. nebude představovat vlivy 
přesahující státní hranice. 
 

III. Charakteristika environmentálních rizik p ři možných haváriích a 
nestandardních stavech   
 
Ačkoliv volba technologie mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. vede k minimalizaci 
rizika havárie, nelze při jejím provozu vyloučit požár a únik látek závadných vodám při jejich 
skladování, dopravě a aplikaci v mořírně. Jedná se zejména o riziko úniku kyseliny sírové, inhibitoru a 
boraxu. Únikem látek závadných vodám je ohrožena zejména řeka Zdobnice prostřednictvím úniku 
dešťovou kanalizací areálu, v menší míře pak s ohledem na okolní zpevněné povrchy rovněž 
podzemní voda a půda na lokalitě.  
 
Pro minimalizaci rizika požáru je stavba projektována s ohledem na požární rizika vyplývající z jejího 
charakteru a respektuje požadavky norem v oboru požární bezpečnosti staveb. Stavba je rozdělena 
na jednotlivé požární úseky. Příjezd hasičské techniky je zabezpečen po zpevněných komunikacích 
nacházejících se v rámci výrobního závodu tak, aby bylo možno provést protipožární zásah v 
jednotlivých objektech. Komunikace splňují požadavky na šířku komunikace a průjezdný profil pro 
požární vozidla.  
 
Pro minimalizaci rizika ohrožení povrchových a podzemních vod proti úniku závadných látek bude 
stavba mořící linky drátů zabezpečena následujícími stavebními, technologickými a konstrukčními 
opatřeními.  

• Mořící linku spolu s procesem regenerace kyseliny sírové bude tvořit samostatná zastřešená 
zděná budova. Podlaha bude nepropustná bez kanalizačních vpustí. 

• Všechny technologické vany mořící linky budou uloženy v záchytné havarijní jímce vyložené 
poplypropylenem, popř. jiným kyselinovzdorným obkladem, která bude dimenzována 
minimálně na zachycení objemu jedné mořící vany. 

• Zajištění technologie regenerace kyseliny sírové bude řešeno záchytnými jímkami opatřenými 
nepropustným vyložením plastem, popř. kyselinovzdornými vyzdívkami. Rovněž sklad zelené 
skalice bude koncipován jako komora s nepropustným dnem i stěnami. 

• Pro skladování koncentrované kyseliny sírové (96%) budou využity stávající zásobní nádrže o 
objemu 2 x 25 m3. Nádrže jsou umístěny v záchytné betonové vaně s bezodtokou 
podzemní havarijní jímkou o  objemu 25 m3, celý prostor skladovacích nádrží je oplocen a 
uzamčen. 

• V areálu budou dostupné havarijní soupravy pro likvidaci případné havárie. 
 
Z hlediska organizačních opatření má společnost ESAB VAMBERK, s.r.o. zpracován v souladu 
s ustanovením §39 zákona č.254/2001 Sb., o vodách  plán opatření pro případ havárie. Tento plán 
bude v souvislosti s realizací mořící linky drátů aktualizován. 
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IV. Charakteristika opat ření k prevenci, vylou čení, snížení, pop řípadě 
kompenzaci nep říznivých vliv ů na životní prost ředí   
 
Ovzduší a klima 
1. Technologické vany mořící linky drátů budou vybaveny pneumaticky otvíranými víky a odsáváním. 
Pohyb svitků drátů mořící linkou bude automatický.  
2. K zachycování odsávaných emisí z ochranného tunelu s mořícími a oplachovými vanami bude 
zařízení vybaveno absorbérem, jako zařízením ke snižování emisí.  
 
Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky  
1. Hluk ze vzduchotechnických zařízení nesmí vykazovat přítomnost tónové složky. 
 
Povrchové a podzemní vody 
1. Ke snížení množství vznikajících odpadních vod bude mořící linka drátů vybavena zařízením na 
regeneraci kyseliny sírové. 
2. Vznikající technologické odpadní vody budou čištěny ve stávající neutralizační stanici NS2, kterou 
lze charakterizovat jako standardní zařízení k čištění odpadních vod.  
3. Pro minimalizaci rizika havárie související s únikem látek závadných vodám budou veškeré 
technologické vany mořící linky uloženy v záchytné havarijní jímce vyložené poplypropylenem, popř. 
jiným kyselinovzdorným obkladem. Tato havarijní jímka bude dimenzována minimálně na zachycení 
objemu jedné mořící vany. Zajištění technologie regenerace kyseliny sírové bude řešeno záchytnými 
jímkami opatřenými nepropustným vyložením plastem, popř. kyselinovzdornými vyzdívkami. Pro 
skladování koncentrované kyseliny sírové (96%) budou využity stávající zásobní nádrže o objemu 2 x 
25 m3. Nádrže jsou umístěny v záchytné betonové vaně s bezodtokou podzemní havarijní jímkou o  
objemu 25 m3, celý prostor skladovacích nádrží je oplocen a uzamčen. 
4. Z hlediska organizačních opatření pro minimalizaci rizika havárie má společnost ESAB VAMBERK, 
s.r.o. zpracován v souladu s ustanovením §39 zákona č.254/2001 Sb., o vodách  plán opatření pro 
případ havárie. Tento plán bude v souvislosti s realizací mořící linky drátů aktualizován. 
5. V areálu budou dostupné havarijní soupravy pro likvidaci případné havárie. 
 
Půda 
1. Záměr bude realizován na pozemcích, které nejsou součástí zemědělského půdního fondu ani 
pozemků určených k plnění funkce les.  
2. Na stavebním pozemku, na kterém se v současnosti nachází sadové úpravy areálu tvořené 
travnatou plochou, bude před realizací stavby provedena skrývka kulturních vrstvy půdy (hloubka cca 
30 cm). Skrytá vrstva bude využita pro sadové úpravy průmyslového areálu.  
 
Horninové prost ředí a přírodní zdroje  
Není navrhováno žádné opatření. 
 
Fauna, flóra a ekosystémy  
Není navrhováno žádné opatření. 
 
Krajina 
Není navrhováno žádné opatření. 
 
Hmotný majetek a kulturní památky  
Není navrhováno žádné opatření. 
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V. Charakteristika použitých metod prognózování a v ýchozích p ředpoklad ů při 
hodnocení vliv ů    
 
Posouzení vlivu projektované stavby na jednotlivé složky životního prostřední bylo provedeno na 
základě projektové dokumentace a odborných znalostí. Popis současného stavu životního prostředí 
byl proveden na základě informací získaných z internetu, odborných databází a publikací. K zjištění 
situace na lokalitě bylo provedeno v zájmovém území místní šetření.  
 
Pro výpočet doplňkové imisní zátěže nově budovaného zdroje znečišťování ovzduší byla použita 
aktualizovaná verze programu Symos97 v.2003 zahrnující změny metodiky vyplývající ze zákona 
č.86/2002 Sb. Jedná se zejména o výpočet maximálních krátkodobých koncentrací porovnatelných s 
hodinovým imisním limitem. Podstatnou změnou je možnost výpočtu koncentrace NO2 respektující 
transformaci oxidu dusnatého (NO) na výstupu ze zdroje na oxid dusičitý (NO2) v ovzduší. 

Pro vyhodnocení hluku ze stacionárních zdrojů a hluku dopravního bylo použito programové vybavení 
HLUK+, verze 7.16. 
 

VI. Charakteristika nedostatk ů ve znalostech a neur čitostí, které se vyskytly p ři 
zpracování dokumentace   
 
Hodnoty získané matematickým modelováním v rámci rozptylové studie jsou, i přes podstatné 
přiblížení se skutečnému stavu, pouze vyhodnocením odborného odhadu doplňkové imisní zátěže 
dané lokality. Do výpočtu rozptylové studie vstupuje řada nejistot, které mohou ovlivnit výsledky 
výpočtu matematického modelu.  
 
Pro hodnoty získané matematickým modelováním v rámci hlukové studie lze konstatovat, že kalibrace 
programového vybavení HLUK + pro stacionární zdroje byla provedena v červenci 2007. Rozdíl 
výpočtu a naměřené hodnoty byl -1.6 dB v porovnání s naměřenou hodnotou. Kalibrace pro dopravní 
hluk byla provedena v září 2006. Rozdíl výpočtu a naměřené hodnoty byl +1.2 dB v porovnání s 
naměřenou hodnotou. V daném případě je současně hodnocen hluk ze stacionárních zdrojů a hluk 
dopravní (doprava po účelových komunikacích). Použité programové vybavení HLUK+, v. 7.16 má 
integrovanou novelu metodiky pro výpočet dopravního hluku, nehodnotí ovšem útlum hluku 
vlastnostmi prostředí. Odchylku výpočtu lze očekávat v intervalu <-2.0; +2.0>dB. 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU (pokud byly p ředloženy)  
 
Záměr realizace mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. je předložen k posouzení v 
jedné variantě dispozičního a technického řešení. V projektu se neuvažuje s variantami umístění 
stavby, technologického a technického řešení, ani není řešeno variantně zastavovací řešení. Záměr je 
tedy předkládán jako konečný a dostupné projektové podklady byly předloženy na dané úrovni 
projektové připravenosti jako konečné. Jako variantní řešení se jeví pouze nulová varianta bez 
realizace posuzovaného záměru. Tato varianta je zpracována jako „současný stav“. 
 
Porovnáním nulové varianty a varianty při realizaci záměru výstavby nové mořící linky drátů v závodě 
II lze učinit následující závěry:  
 
Umíst ění záměru. 
Projekt výstavby haly mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. bude realizován v rámci 
stávajícího průmyslového areálu na pozemcích, které nejsou součástí zemědělského půdního fondu 
ani pozemků určených k plnění funkce lesa. Stavební pozemky jsou vedeny v katastru nemovitostí 
jako zastavěná plocha a nádvoří a ostatní plocha. Jedná se o stávající budovy výměníkové stanice, 
přilehlou manipulační plochu a část travnatého pozemku sadových úprav areálu. Umístění nové 
mořírny drátů do výrobního závodu II společnosti umožní proti stávajícímu stavu odbourání dopravy 
svitků drátů traktorem k moření z výrobního závodu II do výrobního závodu I,  což představuje cca 
9420 jízd traktoru ročně tam a zpět. Doprava drátů k moření je nepřetržitě uskutečňována po 
městských komunikacích a představuje pro obyvatelstvo zátěž hlukem a emisemi. Umístění nové 
mořící linky do závodu II nacházejícího se na jihozápadním okraji města Vamberku umožní rovněž 
přemístit drtivé množství procesu moření dále od obytné zástavby a využít stávajícího zařízení a 
technické infrastruktury výrobního závodu II. 
 
Ovzduší: 
Navržená výstavba záměru nové mořicí linky drátů nezpůsobí výrazné změny z pohledu imisní zátěže 
vlivem sledovaných látek oproti nulové variantě. Z pohledu imisní zátěže všech sledovaných látek se 
jedná pouze o nepatrné příspěvky k celkovým vztažným hodnotám jako jsou imisní pozadí a imisní 
limit. Tato zátěž bude na druhé straně vykompenzována odbouráním současné dopravy svitků drátů 
traktorem, dopravovaných v současnosti k moření z dolního závodu do horního a zpět.  
 
Z hlediska imisních koncentrací PM10 dojde realizací nového bodového zdroje emisí – nové mořicí 
linky drátů ve výrobním závodě II k mírnému navýšení doplňkových imisních koncentrací PM10 
v zájmové lokalitě. Toto navýšení se může pohybovat řádově do 0,3% stávajícího imisního pozadí za 
předpokladu provozu zdroje na úrovni emisí stanovených měřením. Mírné navýšení imisních 
koncentrací způsobené vlivem instalace nového zdroje emisí škodlivin bude dle výpočtů rozptylového 
modelu vykompenzováno zrušením dopravy svitků drátů traktorem, Zrušení dopravy traktorem může 
způsobit snížení stávající imisní zátěže v některých bodech až o více než 6% z pohledu denních 
koncentrací. Na základě porovnání navýšení koncentrací PM10 způsobeného instalací nového zdroje 
a úbytku imisní zátěže vlivem zrušení pohybu traktoru se dá konstatovat, že se dá očekávat spíše 
pozitivní dopad celé posuzované akce na kvalitu ovzduší v lokalitě. Obecně bude vliv mořírny na 
imisní zátěž z pohledu PM10 pravděpodobně nízký a v praxi stěží postižitelný.  
 
Z hlediska imisí par kyseliny sírové dojde k navýšení doplňkových imisních koncentrací par v zájmové 
lokalitě v okolí výrobního závodu II. Z pohledu maximálních krátkodobých koncentrací je pozitivní, že 
se maxima vyvolaná provozem stávající mořírny a nové mořírny ve výsledku nesčítají (každé 
maximum nastává za jiných podmínek (jiný směr větru, třída stability apod.). Vzhledem k tomu, že 
doposud nebyly zjištěny problémy s imisní zátěží v lokalitě z pohledu par kyseliny sírové a vlivu 
stávající mořírny na tuto zátěž, nepřepokládáme postižitelný vliv ani po instalaci nové mořírny 
v dolním závodě společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. 
 
Zrušením dopravy svitků drátů traktorem k procesu moření z dolního do horního závodu a zpět dojde 
v lokalitě ke snížení hmotnostních toků emisí oxidu dusíku a emisí benzo(a)pyrenu do ovzduší a tím 
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také k poklesu celkové imisní zátěže v lokalitě z pohledu těchto látek. Imisní zátěž lokality se však 
sníží dle výsledků rozptylového modelu jen nepatrně. Toto snížení bude prakticky nepostižitelné.   
 
Hluk: 
Z výsledků výpočtu hlukového modelu vyplývá, že hluková situace na lokalitě se realizací nové mořící 
linky drátů ve výrobním závodě II výrazně zlepší v porovnání s nulovou variantou. Hlavní poddíl na 
zlepšení situace bude mít odbourání nepřetržitého provozu traktoru. Vlivem provozu hodnoceného 
záměru hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku nebude překročen. Rovněž dojde 
k poklesu ekvivalentních hladin dopravního hluku v okolí obytné zástavby podél ul. Smetanovo 
nábřeží. 
 
Voda: 
Z hlediska vlivů na vody lze konstatovat, že celý systém nakládání s vodou v nové mořírně drátů bude 
založen na maximálním využití vody v technologickém procesu a minimalizaci její spotřeby. Zdrojem 
technologické vody bude, stejně jako v současnosti, povrchová voda vodního toku Zdobnice 
V souvislosti s plánovaným útlumem mořírny ve výrobním závodě I lze očekávat, že celkové množství 
vody odebrané z vodního toku bude navzdory navýšené kapacitě moření nižší než v případě nulové 
varianty.  
 
Vznikající technologické odpadní vody z nové mořírny drátů budou odváděny kanalizací 
technologických odpadních vod k čištění na stávající neutralizační stanici NS2, kterou lze 
charakterizovat jako standardní technologii čištění kyselých průmyslových odpadních vod. Princip 
čištění je praktický shodný s nulovou varintou, kdy jsou odpadní vody čištěny v horním závodě na 
neutralizační stanici NS1. S ohledem na útlum mořící linky ve výrobním závodě I, která nemá 
zařazenu technologii regenerace kyselin a produkuje značné množství mořících lázní určených 
k čištění (v roce 2007 to činilo 413 lázní) lze navíc předpokládat, že realizací záměru dojde ke snížení 
vypouštěného znečištění ze společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. jako celku.  
 
Z hlediska ostatních složek životního prostředí nepředstavuje realizace varianty výstavby mořící linky 
drátů ve výrobním závodě II v porovnání s nulovou variantou žádný významný rozdíl. 
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F. ZÁVĚR 
 
Z hlediska vlivu záměru výstavby mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ve výrobním 
závodě II na životní prostředí lze vyhodnotit jako nejvýznamnější vlivy na ovzduší, na hlukové 
charakteristiky lokality a vlivy na vody. Tyto vlivy však nepředstavují riziko  pro životní prostředí ani 
zdraví obyvatel v okolí záměru.  
 
Z celkového pohledu z hlediska imisní zátěže lokality lze očekávat spíše pozitivní efekt realizace 
záměru z pohledu všech látek (PM10, oxid dusičitý a benzo(a)pyren) s výjimkou par kyseliny sírové, u 
kterých dojde logicky k navýšení imisní zátěže v okolí výrobního závodu II. Tato zátěž  však nebude 
nijak významné.  
 
Z hlediska hodnocení vlivů na hlukové charakteristiky lokality vyplývá z výsledků výpočtu hlukového 
modelu, že hluková situace se v okolí Dolního závodu výrazně zlepší. Hlavní poddíl na zlepšení 
situace bude mít odbourání nepřetržitého provozu traktoru. 
 
Z hlediska vlivů na vody lze konstatovat, že odběr povrchových vod z vodního toku Zdobnice i 
vypouštění odpadních vod do vod povrchových vodního toku Zdobnice budou prováděny v rámci 
stávajícího povolení k nakládání s vodami uděleného v rámci integrovaného povolení. Pro 
zabezpečení povrchových a podzemních vod proti úniku závadných látek je stavba mořící linky drátů 
zabezpečena odpovídajícími technickými a organizačními opatřeními.  
 
Vlivy na ostatní složky životního prostředí lze hodnotit jako nevýznamné. 
 
S ohledem na stávající stav životního prost ředí na lokalit ě a vlivy posuzovaného zám ěru na 
životní prost ředí lze realizaci zám ěru doporu čit. Zám ěr nevykazuje negativní vlivy na zdraví 
obyvatel a životní prost ředí, které by bránily jeho realizaci. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU  
 

Hlavní výrobní činností společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o.  je výroba taženého drátu a výrobků 
z drátu a výroba přídavných svařovacích materiálů. Areál společnosti ve Vamberku tvoří dva výrobní 
závody - výrobní závod I (tzv. horní závod) a výrobní závod II (tzv. dolní závod), které jsou od sebe 
vzdáleny cca 1,1 km po komunikacích.  V obou výrobních závodech společnosti se nachází několik 
výrobních linek, které produkují specializované výrobky.  
 
Samostatným výrobním provozem, který je využíván pro výrobu specializovaných výrobků, je mořící 
linka. Mořící linka se v současnosti nachází pouze ve výrobním závodě I, je z roku 1995 a slouží pro 
oba výrobní závody společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. Její výrobní kapacita činí v současnosti 
86.000 tun mořených drátů za rok, z čehož pouze 20.000 tun je dále zpracováváno ve výrobním 
závodě I a  zbylých 66.000 tun je dále zpracováváno ve výrobním závodě II. Dráty jsou z výrobního 
závodu II do výrobního závodu I k procesu moření a zpět pro další úpravu dopravovány po městských 
komunikacích na valníku taženém traktorem. 
 
V rámci zamýšlené investice pro zvýšení podílu drátů upravovaných mořením plánuje společnost 
ESAB VAMBERK, s.r.o. vybudovat novou moderní mořící linku ve výrobním závodě II o celkové roční 
kapacitě 120.000 tun mořených drátů, přičemž výrobní kapacita mořící linky ve výrobním závodě I 
poklesne na kapacitu 30.000 tun mořených drátů za rok. Z hlediska intenzit dopravy v oblasti lze 
konstatovat, že dopravní zatížení lokality se nenavýší. Instalací nové mořící linky drátů dojde pouze ke 
zvýšení podílu drátů, které by mohly být upravovány mořením, tzn., že doprava surovin a výrobků 
zůstane zachována na současné úrovni. Instalace nové mořírny se do dopravního zatížení lokality 
projeví pouze úbytkem provozu traktoru zajišťujícího převoz svitků mezi výrobním závodem II a 
výrobním závodem I. 
 
Projekt výstavby haly mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. bude realizován v rámci 
stávající budovy výměníkové stanice, na přilehlé manipulační ploše a části travnatého pozemku 
sadových úprav areálu. Stavební pozemky jsou vedeny v katastru nemovitostí jako zastavěná plocha 
a nádvoří a ostatní plocha. Jedná o pozemky v rámci stávajícího průmyslového areálu, které nejsou 
součástí zemědělského půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkce lesa.  
 
S jednotlivými odpady vznikajícími z provozu nové mořící linky drátů bude nakládáno v rámci 
současného systému nakládání s odpady. Odpady jsou  původcem odpadu shromažďovány utříděné 
podle jednotlivých druhů a kategorií a předávány oprávněným osobám ve smyslu zákona o odpadech 
k využití nebo odstranění. V rámci činností nakládání s odpady je vedena jejich průběžná evidence a 
ta je v souladu se zákonem ohlašována a zasílána příslušnému správnímu úřadu.  
 
Pro posouzení vlivu projektu nové mořírny drátů na obyvatelstvo byla vypracována studie vlivů na 
obyvatelstvo. Ze studie vyplývá, že zdravotní riziko způsobené realizací investičního záměru mořící 
linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ve výrobním závodě II ve srovnání se současnou 
zátěží prostředí v podmínkách města Vamberk není významné a pro některé škodliviny je očekáváno 
dokonce nepatrné a neprokazatelné snížení zdravotního rizika. Dominantním vlivem bude i do 
budoucna současná zátěž atmosféry. V případě dodržení deklarovaných parametrů technologie 
záměru a organizace dopravy záměru výstavby mořící linky drátů ve výrobním závodě II nebudou 
intenzity působení a expoziční koncentrace sledovaných polutantů důvodem významné změny rizika 
ohrožení veřejného zdraví obyvatel okolních sídelních oblastí ve města Vamberk. Z hlediska vlivu na 
veřejné zdraví se očekává převaha pozitivních důsledků realizace záměru. Z hlediska hlukové zátěže 
prostředí však jsou již v současné době naplněny podmínky pro ohrožení veřejného zdraví v denní 
době dopravní zátěží komunikace, kudy je převážen materiál mezi závody I a II společnosti. Tento vliv 
bude realizací záměru minimalizován. Případné psychické působení hlučnosti stacionárních zdrojů 
záměru mořící linky drátů v okolí závodu II spočívá ve změně hlukového klimatu, nikoliv ve vlastní 
intenzitě očekávaných hlukových imisí. 
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Pro posouzení vlivu provozu nové mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. na kvalitu 
ovzduší byla vypracována rozptylová studie. Posouzeny byly doplňkové imisní zátěže vlivem 
suspendovaných částic frakce PM10, par kyseliny sírové, oxidu dusičitého NO2 a benzo(a)pyrenu). 
  
Z hlediska vlivů na ovzduší nezpůsobí navržená výstavba záměru nové mořicí linky drátů výrazné 
změny z pohledu imisní zátěže vlivem sledovaných látek. Z pohledu imisní zátěže všech sledovaných 
látek se jedná pouze o nepatrné příspěvky k celkovým vztažným hodnotám jako jsou imisní pozadí a 
imisní limit.  Porovnáním hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací s imisními limity lze 
předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí posuzované lokality vyvolaná 
vlivem provozu posuzovaného záměru není významná. Imisní limity pro denní koncentrace PM10 jsou 
překročeny již v současné době, ale příspěvek nového zdroje bude minimální, prakticky zanedbatelný. 
Z celkového pohledu lze očekávat spíše pozitivní efekt realizace záměru z pohledu všech látek 
s výjimkou par kyseliny sírové, u kterých dojde logicky k navýšení imisní zátěže v okolí výrobního 
závodu II. Tato zátěž  však nebude nijak významná.  
 
Z hlediska hodnocení vlivů na hlukové charakteristiky lokality vyplývá z výsledků výpočtu hlukového 
modelu, že hluková situace se v okolí Dolního závodu výrazně zlepší. Hlavní poddíl na zlepšení 
situace bude mít odbourání nepřetržitého provozu traktoru. Vlivem provozu hodnoceného záměru 
hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku nebude překročen. Rovněž dojde k poklesu 
ekvivalentních hladin dopravního hluku v okolí obytné zástavby podél ul. Smetanovo nábřeží. 
 
Z hlediska vlivů na vody lze konstatovat, že celý systém nakládání s vodou v nové mořírně drátů bude 
založen na maximálním využití vody v technologickém procesu a minimalizaci její spotřeby. Vznikající 
technologické odpadní vody budou odváděny kanalizací technologických odpadních vod k čištění na 
stávající neutralizační stanici NS2, kterou lze charakterizovat jako standardní technologii čištění 
kyselých průmyslových odpadních vod.  Odběr povrchových vod z vodního toku Zdobnice i vypouštění 
odpadních vod do vod povrchových vodního toku Zdobnice budou prováděny v rámci stávajícího 
povolení k nakládání s vodami uděleného v rámci integrovaného povolení.  
 
Část pozemku určeného k výstavbě mořící linky drátů společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. zasahuje 
do záplavového území stoleté vody řeky Zdobnice (Q100). Technologie mořící linky bude řešena tak, 
aby nemohlo dojít k úniku těchto látek do vod při záplavě.  
 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace 
vod Východočeská křída. Realizací záměru nedojde k provozování žádné z činností zakázané 
Nařízením vlády ČSR č.85/1981 Sb., o chráněných oblastech přirozené akumulace vod Chebská 
pánev a Slavkovský les, Severočeská křída, Východočeská křída, Polická pánev, Třeboňská pánev a 
Kvartér řeky Moravy. Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. neleží v ochranném pásmu 
vodního zdroje. 
 
Vzhledem k navrženému použití látek a technologií lze jako riziko označit požár a únik látek 
závadných vodám při jejich skladování, dopravě a aplikaci v mořírně. Pro minimalizaci rizika požáru je 
stavba projektována s ohledem na požární rizika vyplývající z jejího charakteru a respektuje 
požadavky norem v oboru požární bezpečnosti staveb. Pro zabezpečení povrchových a podzemních 
vod proti úniku závadných látek je stavba mořící linky drátů zabezpečena technickými a organizačními 
opatřeními.  
 
V rámci areálu výrobního závodu II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani v nejbližším okolí se 
nenachází žádné vybrané naleziště  paleontologických nálezů, geomorfologických ani geologických 
jevů. Výrobní závod není rovněž situován v chráněném ložiskovém území. Na pozemku výstavby 
mořící linky drátů není evidována žádná stará ekologická zátěž. 
 
Samotné místo, na kterém budou probíhat stavební práce související s realizací projektu je  tvořeno 
stávající budovou, zpevněným povrchem komunikace a částí travnatého pozemku tvořícího sadové 
úpravy areálu. Není zde tedy přítomno žádné charakteristické společenstvo pro danou jednotku, ani 
předpoklad výskytu žádného zvláště chráněného rostlinného nebo živočišného druhu. 
 
Okolí průmyslového areálu, ve kterém bude realizována mořící linka drátů, je tvořeno průmyslovou 
zástavbou a lučními ekosystémy. Na východ od areálu se pak nachází říční ekosystém řeky Zdobnice 
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s břehovými porosty. Z hlediska zprostředkovaného vlivu provozu mořící linky na faunu flóru a 
ekosystémy vlivem znečištění ovzduší, hlukem a produkcí odpadních vod lze na základě vyhodnocení 
vlivu na ovzduší, hlukové charakteristiky okolí a vlivu na vody konstatovat, že tyto vlivy nebudou 
znamenat významné ovlivnění okolních ekosystémů.  
 
Výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani jeho nejbližší okolí se nenachází v Evropské 
soustavě chráněných území přírody NATURA 2000. Nejbližší územím soustavy NATURA 2000 je 
Evropsky významná lokalita Orlice a Labe č. CZ0524049 nacházející se ve vzdálenosti cca 1,4 km 
západo jihozápadním směrem. Vzhledem ke vzdálenosti této lokality od plánované mořící linky drátů 
lze očekávat její možné ovlivnění pouze prostřednictvím vodního toku Zdobnice, který se následně 
vlévá do řeky Orlice. Na základě vyhodnocení vlivu projektu na vodní tok lze konstatovat, že provoz 
mořící linky drátů nebude znamenat významné ovlivnění této lokality.  
 
Samotný výrobní závod II společnosti ESAB VAMBERK, s.r.o. ani jeho nejbližší okolí se nenachází 
v žádném zvláště chráněném území přírody ani jeho ochranném pásmu. Nejbližším zvláště 
chráněným územím přírody je maloplošné chráněné území přírody - přírodní rezervace Zámělský 
borek, nacházející se od závodu II ve vzdálenosti cca 870 m jižním směrem. Vzdálenost tohoto území 
je dostatečná k tomu, aby provoz nové mořící linky drátů neznamenal ovlivnění uvedeného 
chráněného území přírody.  
 
Záměr bude realizován na ploše, která není součástí územního systému ekologické stability (ÚSES). 
 
Z hlediska krajinného rázu lze samotnou lokalitu výstavby klasifikovat jako krajinu pozměněnou 
lidskou činností. Samotný záměr, který bude realizován v rámci stávajícího výrobního závodu, nebude 
znamenat významný zásah do krajiny ani nebude novou dominantou oblasti.  
 
Pozemek určený pro realizaci záměru se nachází ve vlastnictví investora, společnosti ESAB 
VAMBERK, s.r.o. V zájmovém území pro realizaci projektu výstavby mořící linky drátů společnosti 
ESAB VAMBERK, s.r.o. se nenacházejí žádné architektonické památky. Lokalita není situována 
v oblasti přímého střetu s historickými nebo kulturními památkami. 
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